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טור א' –מבחן מפמ"ר כיתה ז' תש"ע   

טור א' ב ה צ ל ח ה ! 

 לתשומת לב הנבחנים:

 .התשובה הנכונהלסמן         במשבצת, ליד א. בשאלות סגורות, יש 

אינה נכונה, יוכל  ותשובתו ,ב. יש שאלות שאינן דורשות דרך פתרון. תלמיד שמציג את הדרך

 בחישוב. ותטע ישלקבל ניקוד חלקי אם הדרך נכונה אך 

נקודות. 4במערכת הצירים שלפניכם מסומנות  .1

? (5,3–)איזו מהן יכולה להיות הנקודה 

1 T 

2 R

3 P

4 Q

ולש אפור.סורטט משמובתוכו  ריבועבסרטוט שלפניכם  .2

מהו השטח של המשולש האפור?

: ___________ סמ"ר.תשובה

 שם התלמיד: _____________
 בי"ס: _________________
דקות 90המבחן משך  יישוב: ________________

X

R P 

Q T 

ס"מ 6 ס"מ 2   

נק'  2 

נק' 3 

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2010 - נוסח א'
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טור א' –מבחן מפמ"ר כיתה ז' תש"ע   

ע, תש"סיוון' ד  

17.05.2010 

 לפניכם זוגות של משולשים ישרי זווית. .3

לכל זוג של משולשים, על פי הנתונים המסומנים בסרטוטים, האם אפשר לקבוע  קבעו

שהם חופפים זה לזה.

האם המשולשים חופפים?משולש ב'משולש א'

לאכןא.

לאכןב.

לאכןג.

:את התרגילים פתרו .4
ב.= 2 ∙ 9 – 12 א.

=−−
4

1
9)312(

3

2 2

? x – 1 = (x – 1)4–איזה מהמספרים הבאים הוא פתרון של המשוואה:     .5

1  1–

2 0

3 1

4 4

ס"מ  6
ס"מ  6

 

 

ס"מ  4

ס"מ  2
ס"מ  4

ס"מ  2

נק' 2 

נק' 8  

נק' 2  
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ע, תש"סיוון' ד  

17.05.2010 

 סאות: קופסה גדולה וקופסה קטנה.לפניכם שתי קופ .6

 .מעורבבים היטב 20עד  1כרטיסים ועליהם המספרים  20בקופסה הקטנה יש 

 .מעורבבים היטב 100עד  1כרטיסים ועליהם המספרים  100בקופסה הגדולה יש 

 כרטיס מאחת הקופסאות מבלי להביט לתוך הקופסה. מוציאים

 

 
 

 
 
 

 יותר? גדול 13מספר את המאיזו קופסה הסיכוי להוציא  .א
 

      הקופסה הגדולה  1 

 הקופסה הקטנה        2 

 משתי הקופסאות אותו סיכוי        3

 אי אפשר לדעת        4 
 

  גדול יותר? 10-מאיזו קופסה הסיכוי להוציא מספר המתחלק ב .ב

 

      הקופסה הגדולה  1 

 הקופסה הקטנה        2 

 אותו סיכוי משתי הקופסאות        3

 אי אפשר לדעת        4 
 
 

 סמ"ק(. 1000ליטר אחד של חלב ) הקרטון מכילאריזת  .7

, כך שכמות החלב לתוך מיכל שצורתו תיבה ןקרטו אריזות שלושחלב מ למזוגרוצים 

  .תמלא את התיבה עד סופה

 הסרטוט. מידות התיבה רשומות על גבי 

  ?a צריך להיות הערך של מה 

 החישוב. את דרך הציגו

 
 
 
 

 _______ = a: תשובה
 

 כרטיסים 20 כרטיסים 100

 קופסה  קופסה גדולה
 קטנה

ס"מ 20  

 a ס"מ 

ס"מ 10  

חלב
 

חלב
 

חלב
 

נק' 2   

נק' 2   

נק' 3   
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טור א' –מבחן מפמ"ר כיתה ז' תש"ע   

 

ע, תש"סיוון' ד  

17.05.2010 

 את המשוואות הבאות: פתרו .8

 א.

 
2(x – 6) = 18 

 

 

 

 

 

 

 ב.
5

4

4x3
=

− 

 _________ = x: תשובה _________ = x: תשובה

 

 

המחוברים זה לזה חופפים בסרטוט נתון מלבן ושני משולשים ישרי זווית ושווי שוקיים  .9

 למלבן. 

 את שטח הצורה שהתקבלה. חשבוונים הרשומים על גבי הסרטוט, על סמך הנת

 .את דרך החישוב הציגו

 

 

 

 

 

 

 : ________ סמ"רתשובה   

 

 

  a + b : cנתון הביטוי האלגברי    .10

 ?a = 8    ,b = –6  ,c = –2מה ערך הביטוי האלגברי אם 
 את דרך החישוב. הציגו

 

 

 

 

 

 : _____________תשובה

נק' 10   

נק' 3   

נק' 4   

ס"מ 6  

ס"מ 3  
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ע, תש"סיוון' ד  

17.05.2010 

ים שונים )במקומות חדרארבעה הלחות ב אחוזאת  יםמציגעה גרפים הלפניכם ארב .11

 כפי שנמדד בשעות הבוקר. שונים(,

 

                 
 

 

 

                         
     

 

 בקצב קבוע? שינוי  היההלחות  וזבאחהשינוי  חדרבאיזה  .א

 ________חדר מספר  תשובה:

  12:00 -ל  6:00בין כמה פעמים   4לפי הגרף של חדר מספר  .ב

 ?20הייתה הלחות בדיוק %

  פעמים 3  1 

 פעמיים        2 

 פעם אחת        3

 אף פעם        4 

 

 :קבוע נשאר, ירד, עלה -בעזרת אחת המילים  השלימו .ג

 ___________ 4בבוקר אחוז הלחות בחדר מספר  9בבוקר ל  6ות בין השע

 השעה )שעות(
6 7 8 9 10 11 12 

ות
לח

 ה
חוז

 א

10 

20 

30 

40 

50 

 

 1חדר מספר 

 השעה )שעות(
6 7 8 9 10 11 12 

ות
לח

 ה
חוז

 א

10 

20 

30 

40 

50 

 

 2חדר מספר 

 3חדר מספר 

 השעה )שעות(
6 7 8 9 10 11 12 

ות
לח

 ה
חוז

 א

10 

20 

30 

40 

50 

 

 השעה )שעות(
6 7 8 9 10 11 12 

ות
לח

 ה
חוז

 א

10 

20 

30 

40 

50 

 

 4חדר מספר 

נק' 2   

נק' 2   

נק' 2   
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 מאשר לארנון. יותרספרים  8ספרים יותר מאשר לאלעד. לאוריה יש  2 פילארנון יש  .12

x .מייצג את מספר הספרים שיש לאלעד 

 איזה מהביטויים האלגבריים מתאים למספר הספרים שיש לאוריה? .א

1  2(x + 8)  

 2        x + 8 

3        2x + 8 

 4        8x
2

1
+ 

 ספרים. כמה ספרים יש לאלעד? 63לשלושתם ביחד יש  .ב

 את דרך החישוב. הציגו

 

 

 

 

 

 : __________________תשובה

 

13. AB ו- CD  הם קטעים הנחתכים בנקודהK . 

∢AKD = 52  ,∢C = 90  

 . B∢ את גודל חשבו

 ת תשובתכם.א ונמקו את דרך החישוב הציגו

 

 
 
 
 
 

 B = _________∢: תשובה

 

 

A 

B 

C 

K 
52 

D 

נק' 2   

נק' 4   

נק' 4   
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 . 7, אחד המחוברים הוא 18סכום שלושה מספרים הוא  .14
 .שלילישני מספרים מתאימים כך שאחד מהם הוא מספר  הציעו

7  + ______ + _____ = 18 

 

 מונחות על ישר אחד. A ,B ,Cהנקודות  .15

BM  חוצה זוויתEBC 

BD  חוצה זוויתEBA 

MBC = 20∢ ,את  חשבוx (DBE∢) 

 את תשובתכם. ונמקואת דרך החישוב  הציגו

 

 

 

 

 

 

 

 x = ________: תשובה

 

 ריבועים המסודרים בשורה, כמוצג בציור.  4גפרורים כדי ליצור  13 -השתמשו ב .16
 
 
 
 

 
 ?כמוצג בציור ריבועים המסודרים בשורה 5כמה גפרורים צריך כדי ליצור א.  

 : __________ גפרוריםתשובה
 

 גפרורים? 82מה מספר הריבועים המסודרים בשורה שניתן לבנות בדרך זאת בעזרת ב. 

 את דרך החישוב. הציגו

 

 
 : __________________תשובה

 

A B C 

D 

E 

M 

20 
x 

נק' 3   

נק' 4   

נק' 4   

נק' 1   
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 נתון גרף של פונקציה: .17

 
 ון:את טבלת הערכים על פי גרף הפונקציה הנת השלימו .א

 

 

 

 :קבועהאו  יורדת, עולה -בעזרת אחת המילים  השלימו .ב

 הפונקציה  ______________ . 3  -עבור המספרים הגדולים מ 

 

18. AB ו- KL  נחתכים.שהם שני קווים ישרים 

 ?   + מה הערך במעלות של 

 

 _______________: תשובה

 

  

 ס"מ.  35לפניכם משולש שהיקפו  .19
 ות של המשולש על פי הנתונים שמסומנים על הסרטוט. את אורכי הצלע חשבו

 

 

 אורכי הצלעות: 

 

 _________ ס"מ, _________ ס"מ, _________ ס"מ.

 את דרך הבדיקה. הציגואת תשובתכם,  בדקו

 

8 0  –8 x 

  11  y 

A 

B 

K 

L 

051  
  

ס"מ  2x 

ס"מ  x 
ס"מ  x + 3 

נק' 4   

נק' 1   

נק' 2   

נק' 4   



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

המפמ"ריםאגף  -המזכירות הפדגוגית   
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה

 

9 

טור א' –מבחן מפמ"ר כיתה ז' תש"ע   
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 במסגרת פרויקט שיקום היער תכננו לנטוע עצים בשטח הררי בשורות כך שבכל  .20

 עצים.  14שורה יהיו 

 עצים בכל שורה וכתוצאה מכך  10טח הוחלט לנטוע רק לאחר שבחנו את הש

 מאשר תוכנן בתחילה.  יותרשורות  2התקבלו  

 באמצעותה אפשר לחשב כמה שורות של עצים נטעו שמשוואה מתאימה  כתבו

 בסופו של דבר.

x __________________ מייצג את 

 המשוואה המתאימה: _____________________________

 

 המונחים זה על זה   ABCD ,AKLMלבנים נתונים המ .21

 .ABעל המשך  K, כפי שמסורטט

 .היא זווית ישרה ∢1Bמדוע  נמקו א.

 

 

 

 .היא זווית ישרה ∢LPBמדוע  נמקו ב.

 
 

 
 
 

 . ABCDנתון מלבן  .22

 C ,Dעם קודקודי המלבן  E, חיברו את הנקודה ABאמצע הקטע  Eהנקודה 
 ED  =ECשוקיים, כלומר  הוא משולש שווה DECמדוע משולש  נמקו .א

 

 

 

 

 

 DEC?משטח המשולש  ABCDפי כמה גדול שטח המלבן  .ב

 ______פי : תשובה

A B 

C D 

K 

L 
M 

P 

1 

A B 

C D 

E 

נק' 3   

נק' 2   

נק' 2   

נק' 3   

נק' 1   
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 מחברות.  5 -מחקים ו 2יוסי רצה לקנות  .23

 ממחיר מחברת אחת.₪  4 -המחקים גבוה ב 2מחיר 

שקלים, מה הסכום ששילם יוסי עבור המחקים  10אם מחיר כל מחברת הוא  .א

 והמחברות?

 _______________: ___תשובה

שקלים, מה הביטוי האלגברי שמתאר את הסכום  xאם מחיר כל מחברת הוא  .ב

 ששילם יוסי עבור המחקים והמחברות?

 : __________________הביטוי האלגברי

מחברות נוספות במקום עודף  2המוכר הציע ליוסי ₪.  100יוסי נתן למוכר שטר של  .ג

 ואמר שמחירן שווה לעודף שצריך לקבל. 

 מה היה המחיר של כל מחברת?

 דרך פתרון. הציגו

 

 

 

 : _______________תשובה

 

 ס"מ. yהיא  BCס"מ ואורך הצלע  xהיא  ABנתון מלבן כמתואר בסרטוט. אורך הצלע  .24

 גזרו מאורכו של המלבן רבע מהאורך, כך שנוצרו שני מלבנים. 

  ABCDביטוי אלגברי המתאר בכמה גדול היקף המלבן  רשמו

 ?EFDAקף המלבן מהי

 
 : _________________________תשובה

 
 את תשובתכם: הסבירו

 

 

 

 

 

 

 -     סוף -

ס"מ   x 

ס"מ   y 

 

A 

B C 

D 

E F 

נק' 2   

נק' 2   

נק' 3   

נק' 2   
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 .45סכום ארבעה מספרים הוא  .25

 אם:

 למספר הראשון 2נוסיף 

 מהמספר השני 2נחסר 

 את המספר השלישי 2 -נכפול ב

 את המספר הרביעי 2 -נחלק ב

 נקבל ארבעה מספרים שווים זה לזה. 
 

 אחד מהמספרים. את כל  מצאו
 את דרך החישוב. הציגו

 
 
 
 
 

 לפניכם משולש ישר זווית.  .26

 הוא גובה ליתר. hהקטע 

 מדוע מכפלת אורכי הניצבים של המשולש הגדול  נמקו

 באורכו של היתר של המשולש הגדול. hשווה למכפלה של הקטע 

 
 

 

 

  בונוס

h 

נק' 6   

נק' 4   



מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור א' – תשע"א1

טור א' ב ה צ ל ח ה !

 לתשומת לב הנבחנים:

 .התשובה הנכונההקיף בעיגול את לא. בשאלות סגורות, יש 

, יוכל ותשובתו אינה נכונה ,ב. יש שאלות שאינן דורשות דרך פתרון. תלמיד שמציג את הדרך

 בחישוב. ותטע ישלקבל ניקוד חלקי אם הדרך נכונה אך 

:עיגוליםסדרה של קבוצות שלושה איברים ראשונים )משמאל לימין( בלפניכם  .1

כמה עיגולים יש באיברים הבאים בסדרה?  .א

בסדרה? ____________ השמיניכמה עיגולים יהיו באיבר  .ב

עיגולים? ______________ 49באיזה מקום בסדרה יהיו  .ג

: ______________n -כתבו במילים או בביטוי אלגברי כמה עיגולים יהיו במקום ה .ד

 יגולים? נמקו.ע 110האם יתכן שבאחד מאיברי הסדרה יהיו  .ה

ש"ח. 15.20לדני יש בארנק  .2

 אגורות פחות מאשר לדני. 30לרונית יש בארנק 

₪. 31הם רוצים לקנות ביחד מתנה לחבר משותף שמחירה 

 האם יספיק להם הכסף אשר ברשותם? נמקו.

איבר מקום ה
בסדרה

עיגוליםמספר 

1

2

3

4

 שם התלמיד: _____________
ס: _________________בי"  

דקות 90המבחן משך  יישוב: ________________

נק' 3

נק' 2

נק' 1

נק' 1

נק' 2

נק' 2
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 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
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 :פתרוןהדרך את הציגו פתרו את התרגילים הבאים,  .3

 

          = (2–) : 8 + 32 .א

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 24– 2 + 19)3      = ( .ב

  

 

=      .ג
−
−−
5612

)1210(22

 

 

 
 הניצבים מקבילים לצירים. . משולש ישר זוויתרטט במערכת הצירים שלפניכם מסו .4

  .מהנקודות נתונות שתיים

 כתבו את שיעורי הנקודה החסרה.א. 

 

 ______ = x = ______   yתשובה: 

 

 (___,___) המשולששיעורים של נקודה הנמצאת על היקף  ב. הציעו

 

 (___,___) המשולש מחוץג. הציעו שיעורים של נקודה הנמצאת 

 

 

 

 

   

(–4,–2) 

(3, 4) 

(x,y) 

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 4 נק' 4 נק' 2

 נק' 2



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
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  בסנטימטרים. נתונותהמידות  לפניכם ארבע צורות. .5

 

 

 

 

 

  

 

 

  

     

     

 ? נמקו.הן בעלות אותו שטחא. אילו שתי צורות מהצורות הנתונות 

 

 

 

 מהצורות הנתונות הן בעלות אותו היקף? נמקו. . אילו שתי צורותב    

 

 

 

 

 :פתרוןהדרך את , הציגו פתרו את המשוואות הבאות  .6

    7a + 3 – 4a = 6א. 

       

 

 

 

 

          2x – 4(x – 1) = –4ב.

 

 

 

 

 

 

( ג.  
4

1
m(3m3m

4

1
+=+ 

  

 

 נק' 12

 נק' 3

 נק' 3

3 



 מדינת ישראל

 משרד החינוך
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 סלי. חבילות בי 6 -חבילות במבה ו 3אורית קנתה  .7

 . במבהחבילת ממחיר  2פי הוא  ביסלימחיר חבילת 

 שקלים.  22.5 בסך הכל אורית שילמה

 ? מה המחיר של חבילת במבה שקנתה אורית

 הציגו את דרך הפתרון.

 

 

 

 תשובה: ____________________

 

 סמ"ק.  1600הוא נפח התיבה  .ריבועהוא בסרטוט תיבה שהבסיס שלה  .8

 ס"מ. 16גובה התיבה 

 צלע הבסיס של התיבהאורך א. חשבו את 

 

 

 תשובה: אורך צלע הבסיס של התיבה הוא _________ ס"מ.

     ,במקומות המתאימים ,סרטוטברשמו על גבי הפריסה תיבה. הלפניכם פריסה של ב. 

 .את מידות התיבה     

 

 

 

 

 

 

 

 

 ס"מ.  2X2X2מלא את התיבה בקוביות שמידותיהן רוצים לג.      

 .במילים או כתבו תרגיל נמקו תיבה הנתונה?ל אפשר להכניסכאלה כמה קוביות         

 

 

 תשובה: _______________קוביות.        

 

 ס"מ

 ס"מ

 ס"מ

 ס"מ

ס"מ 16  נק' 2 

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 4



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית
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 דקות  10במשך  נהכיאת הבצק לעוגיות היא התה. יכל הלחבריעוגיות  נההכי ורד .9

 דקות.  8  הכינה במשך היעוגי וכל

 ?עוגיות bלהכין  לורדשלקח  איזה ביטוי אלגברי מתאר את הזמןא. 

  (b – 1)8 + 10( ד  8b + 10( ג             10b( ב          8b( א      

 פתרון.הדרך את הציגו  שעה וחצי?במשך  עוגיות הכינה ורדב. כמה 

 

 

 תשובה: ____________________

 

 ל גבי הסרטוט.שחלק מהמידות שלהם מסומן ע לפניכם זוגות של משולשים ישרי זווית.10

הם חופפים עבור כל זוג של משולשים אם לקבוע  מספיקים כדיהנתונים והסימונים האם 

 ?זה לזה

 , על סמך הנתונים,האם משולש ב' משולש א'  
 המשולשים חופפים?

  א.

 

 

 לא כן 

  ב.

 

 

 

 לא כן 

  ג.

 

 

 

 לא כן 

 

 
 חשבו את שטח המשולש הכהה המתואר בסרטוט.א.   .11

 סמ"ר    49( ד    סמ"ר         42( ג      סמ"ר       28( ב  סמ"ר         21( א

 ב. הציגו את דרך הפתרון. 

 

 

 

 ס"מ  8
 ס"מ  8

 

 

 ס"מ  5

 ס"מ  2
 ס"מ  5

 ס"מ  2

ס"מ 8  

"מס 6  
 

ס"מ 7  

A 

B C 

D 

 נק' 1

 נק' 3

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 4



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
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 מפרטורת . רשמו את טם, שהגיעו לנקודת הרתיחה, להתקררלכלי עם מי ערכו ניסוי. נתנו .12

 המים כל חמש דקות. הגרף הבא מתאר את השתנות הטמפרטורה עם הזמן.

 מים גרף התקררות                                  
  

  

 

 

 

 

 

 

 ?60c -בטמפרטורת המים  ירדהמתחילת הניסוי כמה דקות כעבור א. 

 דקות 50(  ד  דקות 15(  ג  דקות 7(  בדקות            5( א

 בקצב קבוע? נמקו. יורדתהאם טמפרטורת המים  ב.

 

 

 .BCעל המשך  Dהנקודה  ABCבמשולש   .13

ACD = 132∢ ,A = 98∢ 

 .ABCחשבו את זוויות המשולש 

 נמקו את החישובים.

ACB = _____∢ ___________________________ כי 

B = _____∢ ___________________________ כי 

 

 

 חתכים.נ b -ו aהישרים   .14

 על פי הנתונים שבסרטוט. xחשבו את ערכו של  

 הציגו את דרך החישוב והסבירו. 

 

 

          

          

          

          

          

          

A 

B 

C 

D 132 

98 

a 

b 

x 3x – 80 

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 4

 נק' 4

010  

80 

60 

40 

20 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 50 45 

 זמן )דקות(

ה 
ור

רט
מפ

ט
c

 



 מדינת ישראל
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24
4

1a

2

1a
=

+
+

+

24במשוואה הבאה:  xמצאו את א. . 51
4

x

2

x
 הציגו את דרך הפתרון. +=

 

 

 

 ב. נתונה המשוואה:        

 המשוואה.פתרון  ללאבעזרת סעיף א',  aהסבירו כיצד אפשר לקבוע את ערכו של     

 

 

 

  אורך צלע המגרש.שווה לי ובתוכו מסלול ריצה מעגלי. קוטר המעגל נתון מגרש ריבוע .16

 מ'. 12 יהריבועהמגרש אורך צלע 

 

 ________________ מ"ר.   ?יהריבועהמגרש שטח  ומה .א

 

 ?מגרשמהו שטח העיגול שב .ב

 מ"ר  π6א.  

 מ"ר π12ב.  

 מ"ר π36ג.  

 מ"ר π144ד.  

 

_________ מ"ר.___________  ?הצבוע באפורשטח ה ומה. ג       

 

 את  הקיף שהיא אמצע צלע הריבוע,  B, רץ עד לנקודה Aיצא בריצה מהנקודה נועם  .ד

 כמה מטרים רץ? .Aלנקודה  Bוחזר מהנקודה  פעמיים המעגל      

 'מ π48 12 + .א

 'מ 12π24 +  .ב

                 'מ 6π48 +  .ג

 'מ 6π24 +  .ד

 

 'נק 3

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 1

A B 



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
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 של פונקציה:נתון גרף  .17

 
 את טבלת הערכים על פי גרף הפונקציה הנתון: השלימו .א

 

 

 

 :קבועהאו  יורדת, עולה -בעזרת אחת המילים  השלימו .ב

 הפונקציה  ______________ . 3  -מ הגדולים xערכים של עבור  

ארגז. רחל לקחה ב ושהי הטניס כדוריאת כל רחל דוד ומשה לקחו  .18
4

 מהכדורים,  1

דוד לקח 
8

 כדורים. כמה כדורים היו בארגז? 18מהכדורים ומשה לקח  3

 הציגו את דרך הפתרון.

 

 

 

 תשובה: ___________________________________

  

 שבו: ABCנתון משולש  .19

∢B = 120 ,DC || AB  

∢ACB  מ 2דולה פי ג-  ∢DCA 

 ABCחשבו את גודל כל אחת מזוויות המשולש  

 הציגו את דרך החישוב והסבירו. 

∢A = _____  

     ∢ACB = _____  

 3 2 –4 x 

–5    y 

 נק' 3

 נק' 1

 נק' 4

 נק' 4

A B 

C D 

120 
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 בונוס
 
 ונתון גרף הפונקציה. 8x + 3    2y = x +נתונה הפונקציה  .20

 את טבלת הערכים על פי הפונקציה הנתונה: השלימוא.  

  

 

 

  

 :קבועהאו  יורדת, עולה -בעזרת אחת המילים  השלימוב. 

 הפונקציה  ______________. (–4)  -מ הקטנים xעבור ערכים של     

 

 

 

 

 . רק חלק מהן קופסה פתוחהניתן לקפל וליצור  .פריסות 8לפניכם  .21

 ניתן לקפל וליצור קופסה פתוחה.א. סמנו את הפריסות שמהן 

 
 

 

 

 

 

את הריבוע אשר ישמש כתחתית הקופסה  X-כל אחת מהצורות שקבלתם ציינו בבב. 

 הפתוחה.

 

 

1 0 (–2) x 

   y 

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 3

 נק' 4



  מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור ב' – תשע"א1

'בטור  ב ה צ ל ח ה !

 לתשומת לב הנבחנים:

 .התשובה הנכונההקיף בעיגול את לא. בשאלות סגורות, יש 

ה, יוכל ותשובתו אינה נכונ ,ב. יש שאלות שאינן דורשות דרך פתרון. תלמיד שמציג את הדרך

 בחישוב. ותטע ישלקבל ניקוד חלקי אם הדרך נכונה אך 

הניצבים מקבילים לצירים. . משולש ישר זוויתרטט במערכת הצירים שלפניכם מסו .1

  .מהנקודות נתונות שתיים

כתבו את שיעורי הנקודה החסרה.א. 

 ______ = x = ______   yתשובה: 

(___,___) המשולשו שיעורים של נקודה הנמצאת על היקף ב. הציע   

(___,___) המשולש בתוךג. הציעו שיעורים של נקודה הנמצאת    

ש"ח. 17.10יש בארנק  לנועם .2

 .לנועםאגורות פחות מאשר  40יש בארנק  לאביב

₪. 34הם רוצים לקנות ביחד מתנה לחבר משותף שמחירה 

 תם? נמקו.האם יספיק להם הכסף אשר ברשו

 שם התלמיד: _____________
 בי"ס: _________________
דקות 90המבחן משך  יישוב: ________________

(2,5) 

(–3,–1) (x,y) 

נק' 3

נק' 2

נק' 2

נק' 2

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2011 - נוסח ב'



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
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 :עיגוליםסדרה של קבוצות שלושה איברים ראשונים )משמאל לימין( בלפניכם  .3

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 

 

 ? בסדרה באיברים הבאיםיש  עיגוליםכמה  .א

 

 

 

 

 

 בסדרה? ____________ השמיניכמה עיגולים יהיו באיבר  .ב

 עיגולים? ______________ 49בסדרה יהיו  מקוםבאיזה  .ג

 : ______________n -כתבו במילים או בביטוי אלגברי כמה עיגולים יהיו במקום ה .ד

 עיגולים? נמקו. 90האם יתכן שבאחד מאיברי הסדרה יהיו  .ה

 

 

 
 :פתרוןהדרך את הציגו , ם הבאיםפתרו את התרגילי .4

 

          = (3–) : 6 + 24 .א

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 31 – )27 2 +3       = ( .ב

 

=      .ג
−
−−
584

523
2 )( 

 

 

 

 

  

איבר מקום ה
 בסדרה

 עיגוליםמספר 

1  

2  

3  

4  

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 4 נק' 4 נק' 2



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
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  המידות נתונות בסנטימטרים.לפניכם ארבע צורות.  .5

 

                     

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 ? נמקו.אותו שטח הן בעלות א. אילו שתי צורות מהצורות הנתונות

 
 

   

 מהצורות הנתונות הן בעלות אותו היקף? נמקו. ב. אילו שתי צורות 

 

 

 

 פתרון:הדרך את פתרו את המשוואות הבאות, הציגו  .6

 8a + 10 – 3a = 20א. 

          

 

 

 

 

          4x – 6(x – 1) = –8ב.

 

 

 

 

 

 

 

 

)(ג.   
3

1
m5m5m

3

1
+=+ 

 

 נק' 3

 נק' 3

 נק' 12

4 



 מדינת ישראל
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 חבילות ביסלי.  3 -במבה ו חבילות 9 הקנ אלעד .7

 . במבהממחיר חבילת  2פי הוא  ביסלימחיר חבילת 

 שקלים.  22.5 בסך הכל םשיל אלעד

 ? מה המחיר של חבילת במבה שקנה אלעד

 הציגו את דרך הפתרון.

 

 

 

 

 תשובה: ________________________

 

 "ק. סמ 2400הוא נפח התיבה  .הוא ריבועבסרטוט תיבה שהבסיס שלה  .8

 ס"מ. 24גובה התיבה 

 צלע הבסיס של התיבהאורך א. חשבו את 

 

 

 תשובה: אורך צלע הבסיס של התיבה הוא _________ ס"מ.

 ,    במקומות המתאימים בסרטוט,רשמו על גבי הפריסה לפניכם פריסה של התיבה. ב. 

 .את מידות התיבה     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ס"מ.  2X2X2מידותיהן ג. רוצים למלא את התיבה בקוביות ש     

 לתיבה הנתונה? נמקו במילים או בתרגיל. אפשר להכניסכמה קוביות כאלה         

         

 תשובה: ______________ קוביות. 

 ס"מ

 ס"מ

 ס"מ

 ס"מ

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

ס"מ 24  

 נק' 4



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה

 

 

    מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור ב' – תשע"א5
 

"אע, תשאייר א"כ  

25.05.2011 

 דקות  10במשך  נהכיאת הבצק ללחמניות היא ה. לחמניות למשפחתה נההכי נועה .9

 דקות.  8 הכינה במשך הילחמני וכל

 ?לחמניות pלהכין  לנועהי מתאר את הזמן שלקח איזה ביטוי אלגברא. 

  (p – 1)8 + 10( ד  10p( ג             8p(ב          8p + 10( א      

 

 פתרון.הדרך את ב. כמה לחמניות הכינה נועה במשך שעה וחצי? הציגו 

 

 

 

 

 תשובה: ________________

 

  מעגל שווה לאורך צלע המגרש.י ובתוכו מסלול ריצה מעגלי. קוטר הנתון מגרש ריבוע .10

 מ'. 20 יהריבועהמגרש אורך צלע 

 

 ____________ מ"ר. ?יהריבועהמגרש שטח  ומה .א

 

 מהו שטח העיגול שבסרטוט? .ב

 מ"ר π400א.  

 מ"ר π100ב.  

 מ"ר π20ג.  

 מ"ר π10ד.  

 

______________ מ"ר ?הצבוע באפורשטח ה ומה  . ג       

 

 את  הקיף שהיא אמצע צלע הריבוע,  B, רץ עד לנקודה Aדה יצא בריצה מהנקונועם  .ד

 כמה מטרים רץ? .Aלנקודה  Bוחזר מהנקודה  פעמיים המעגל      

 'מ π80 20 + .א

 'מ 10π80 +  .ב

                 'מ 20π40 +  .ג

 'מ 10π40 +  .ד

   

 נק' 4

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 1

A B 



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה

 

 

    מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור ב' – תשע"א6
 

"אע, תשאייר א"כ  

25.05.2011 

לפניכם זוגות של משולשים ישרי זווית שחלק מהמידות שלהם מסומן על גבי הסרטוט.  .11

לקבוע עבור כל זוג של משולשים אם הם חופפים  מספיקים כדיהאם הנתונים והסימונים 

  ?זה לזה

 , על סמך הנתונים,האם משולש ב' משולש א'  
 המשולשים חופפים?

  א.

 

 

 לא כן 

  ב.

 

 

 

 לא כן 

  ג.

 

 

 

 לא כן 

 

 
 חשבו את שטח המשולש הכהה המתואר בסרטוט.א.  .12

 סמ"ר    5( ד    סמ"ר         21( ג      סמ"ר       27( ב  סמ"ר         54( א

 ב. הציגו את דרך הפתרון. 

 

 

 

 

 

 נחתכים. p -ו kהישרים   .13

 על פי הנתונים שבסרטוט. xחשבו את ערכו של  

 והסבירו. הציגו את דרך החישוב 

 

 

 

 

 ס"מ  9
 ס"מ  9

 

 

 ס"מ  6

 ס"מ  3
 ס"מ  6

 מ ס" 3

 נק' 3

 נק' 1

 נק' 2

A 

B C 

D 

ס"מ 6  

ס"מ 9  

"מס 7  
 

k 

p 

x 3x – 60 

 נק' 4



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה

 

 

    מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור ב' – תשע"א7
 

"אע, תשאייר א"כ  

25.05.2011 

טמפרטורת רשמו את . ם, שהגיעו לנקודת הרתיחה, להתקררלכלי עם מי נתנוערכו ניסוי.  .14

 המים כל חמש דקות. הגרף הבא מתאר את השתנות הטמפרטורה עם הזמן.

 מים גרף התקררות                          
  

  

 

 

 

 

  ?40c -בטמפרטורת המים  ירדהמתחילת הניסוי כמה דקות כעבור א. 

 דקות 47(  ד         דקות 12( גדקות          5(  ב  דקות 2( א

 בקצב קבוע? נמקו. יורדתב. האם טמפרטורת המים 

 

 

 .DMעל המשך  Kהנקודה  EDMבמשולש   .15

EMK = 122∢ ,E = 98∢ 

 .EDMחשבו את זוויות המשולש 

 נמקו את החישובים.

EMD = _____∢ ___________________________ כי 

D = _____∢ ___________________________ כי 

 

 

ארגז. רחל לקחה ב שהיו את כל הספריםרחל דוד ומשה לקחו  .16
3

 רים, ספמה 1

דוד לקח 
9

 רים היו בארגז?ספרים. כמה ספ 32רים ומשה לקח ספמה 2

 הציגו את דרך הפתרון.

 

 
 

 תשובה: _______________________

          
          
          
          
          
          

E 

D 

M 

K 122 

98 

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 4

 נק' 4

100 

80 

60 

40 

20 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 50 45 

 זמן )דקות(

ה 
ור

רט
מפ

ט
c

 



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה

 

 

    מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור ב' – תשע"א8
 

"אע, תשאייר א"כ  

25.05.2011 

12במשוואה הבאה:  xמצאו את א. .17
6

x

3

x
 הציגו את דרך הפתרון. +=

 

 

12ב. נתונה המשוואה: 
6

1b

3

1b
=

−
+

− 

 פתרון המשוואה. ללאבעזרת סעיף א',  bלקבוע את ערכו של הסבירו כיצד אפשר           

 

 נתון גרף של פונקציה: .18

 
 את טבלת הערכים על פי גרף הפונקציה הנתון: השלימו .א

 

 

 

 :קבועהאו  יורדת, עולה -בעזרת אחת המילים  השלימו .ב

 קציה  ______________ .הפונ 3  -מ הגדולים xערכים של עבור  

 

 שבו: KLMנתון משולש  .19

  ∢L = 150 ,DM || KL  

∢KML   מ 2גדולה פי-  ∢DMK 

 KLMחשבו את גודל כל אחת מזוויות המשולש  

 הציגו את דרך החישוב והסבירו. 

∢K = _____  

∢KML = _____  

 3 1 –4 x 

–5    y 

 נק' 3

 נק' 2

 נק' 3

 נק' 1

 נק' 4

K L 

M D 

150 



 מדינת ישראל

 משרד החינוך

 המזכירות הפדגוגית 
 הפיקוח על הוראת המתמטיקה

 

 

    מבחן מפמ"ר כיתה ז' – טור ב' – תשע"א9
 

"אע, תשאייר א"כ  

25.05.2011 

 בונוס

 

 ונתון גרף הפונקציה. 4x + 3    – 2y = xנתונה הפונקציה   .20

 את טבלת הערכים על פי הפונקציה הנתונה: השלימוא. 

   

 

  

 

 :קבועהאו  יורדת, עולה -בעזרת אחת המילים  השלימוב. 

 הפונקציה  ______________ .  2  -הקטנים מ xעבור ערכים של     

 

 

 רק חלק מהן.  קופסה פתוחהפריסות. ניתן לקפל וליצור  8לפניכם  .21

 סמנו את הפריסות שמהן ניתן לקפל וליצור קופסה פתוחה. א.

 
 

 

 

 

 

את הריבוע אשר ישמש כתחתית הקופסה  X-ציינו בבכל אחת מהצורות שקבלתם ב. 

 הפתוחה.

 

 

1 0 (–2) x 

   y 

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 3

 נק' 4



1טור ב'   –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

' זכיתות  -מבחן מפמ"ר     

'בטור  ב ה צ ל ח ה ! 

 הצעדים שכל אחד צעד.ספרו את מספר צעדו לאורכו של חדר מקצה אל קצה. הם ארבעה ילדים  .1

:של ארבעת הילדים מספר הצעדיםהטבלה שלפניכם מראה את 

נמקו. ביותר? הקצרהצעד לדים ימהשל מי 
I   .סער   II .עינת   III  .חנה IV .קובי

x = 2 עבור  9x – 5 הביטוי חשבו את ערך  .2

התשובה: _________________

m + m + m + m איזה מהביטויים הבאים הוא שווה ערך לביטוי   .3

I  .m + 3      II .  3m + 1   III  .4m IV  .4 + m

 a + 2b + 2cשווה ערך לביטוי הוא איזה מהביטויים הבאים  .4

I .
2

c4b4a4 ++ II  .2(a + b + c)         III   .   c2+  )a + b2(      IV  .)b + c2(a + 

הצעדיםמספר  שם  

 10 סער
 8 עינת
 9 חנה
 7 קובי

 שם התלמיד: _____________
 בי"ס: _________________
 יישוב: ________________

דקות. 90משך המבחן 

נק' 3

נק' 2

נק' 2

נק' 2

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2012 - נוסח ב'



ך    ו נ י ח ה ד  ר ש  מ
ת  י ג ו ג ד פ ה ת  ו ר י כ ז מ ם–ה י ע ד מ ל  ו כ ש  א

ה ק י ט מ ת מ ה ת  א ר ו ה ל  ע ח  ו ק י פ  ה
 

 2טור ב'                                                                                      –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

 

, תשע"בסיון ט'  
30.5.2012 

 .ביחד תלמידים 90. תחילה נכנסו הספורט תלמידי בית הספר לאולם נכנסוס בית ספרי קלקראת ט .5

 בכל דקה מספר קבוע של תלמידים. לאולם להכניס המנהל  החליטמכן לאחר 

 בטבלה מרוכזים חלק מהנתונים.

 מס' דקות שעברו 0 1 2 3 4 5
  081  210 מספר התלמידים  90 96 

באולםהיו ש  
 

 דקות. 5 . כעבורII     דקות 4כעבור  .I   :באולםהיו השלימו בטבלה את מספר התלמידים שא. 

 

 דקות? 7כמה תלמידים היו באולם כעבור ב. 

 

  דקות? nכמה תלמידים היו באולם כעבור ג. 

 

 תלמידים? 162באולם היו כמה דקות כעבור ד. 

 

 

 

 חבילות של כרטיסי כניסה. 15בקופת מוּזֵאוֹן המדע היו  .6
 שקלים.  12.40מחיר כל כרטיס כרטיסים.  30בכל חבילה 

עבור תלמידי כיתה ז' מבית הספר "חן" רכז השכבה רכש 
3

1
 אשר בקופה. ממספר הכרטיסים 

 א. כמה כרטיסים רכש רכז השכבה?
 
 

 שקלים עבור הכרטיסים. 2,000 ב. רכז השכבה נתן לקופאי סכום כולל של
 פתרון.הדרך את הציגו  ?רכז השכבה כמה עודף קיבל   

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 2



ך    ו נ י ח ה ד  ר ש  מ
ת  י ג ו ג ד פ ה ת  ו ר י כ ז מ ם–ה י ע ד מ ל  ו כ ש  א

ה ק י ט מ ת מ ה ת  א ר ו ה ל  ע ח  ו ק י פ  ה
 

 3טור ב'                                                                                      –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

 

, תשע"בסיון ט'  
30.5.2012 

 פתרון.הדרך את הציגו ו פתרו את המשוואות הבאות .7
        3x + 4x + 10 = –4 .א

 

 

 

 

 

 

 6y + 2(y – 4) = 8        .ב

 
  5b – (1 – b) = 4b   .ג

 

 

 

 

 

8 במשוואה הבאה:  x ערכו של מצאו אתא.  .8
3

x
= 

x = _____     

8נתונה המשוואה: ב. 
3

4m
=

−
 

I.  הסבירו כיצד אפשר לקבוע את ערכו שלm  ,'המשוואה. לפתור אתמבלי בעזרת סעיף א 
 
 

II.   מהו ערכו שלm?   _____________    
 

 x +  2x =6  המשוואה: נתונה .9
 הוא אחד הפתרונות של המשוואה? נמקו.  3–א. האם 

 

 

 

 הוא אחד הפתרונות של המשוואה? נמקו.  2–האם ב. 
 

 

 

10. a || b  הישר ,c .הוא הישר החותך 

 רשמו את הגודל של כל אחת מהזוויות הבאות ונמקו. 

 כי ___________________   ______ = א.

 כי ___________________   ______ = ב.

 כי ___________________    ______ = ג.

 נק' 12

 נק' 1

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

a 

b 

c 

 

  

65 



ך    ו נ י ח ה ד  ר ש  מ
ת  י ג ו ג ד פ ה ת  ו ר י כ ז מ ם–ה י ע ד מ ל  ו כ ש  א

ה ק י ט מ ת מ ה ת  א ר ו ה ל  ע ח  ו ק י פ  ה
 

 4טור ב'                                                                                      –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

 

, תשע"בסיון ט'  
30.5.2012 

  את כדי למדוד  לאיסוף מי הגשמים ריקה חביתהעמיד ניצן בחצר מסוים, בתקופת החורף, בשבוע   .11

את הכמות של מי הגשמים שהתווספה  ניצן ריכז בטבלהבאותו השבוע.  כמות הגשמים שירדה 

 :לחבית בכל יום

 

 

 

 

 ?ימים 3כעבור  נשאר ריקאיזה חלק מהחבית  .א

 

  .התמלאההחבית אז ליטרים מי גשמים ו 4ידוע שביום הרביעי התווספו לחבית  .ב
 פתרון.הדרך את הציגו  ?מי גשמים התמלאו בחבית במשך ארבעת הימיםכמה ליטרים 

 

 

 

 

 

 ס"מ. 26ס"מ והיקפו  6נתון מלבן. אורך אחת מצלעותיו של המלבן  .12

 א. חשבו את האורך של הצלע הסמוכה לצלע הנתונה. הציגו את דרך הפתרון.

 

 

 ב. חשבו את שטחו של המלבן.

 

 ______________ סמ"ר   

 

 

 

 

 

 

 

 3כעבור  כעבור יומיים כעבור יום מספר הימים
 ימים

 4כעבור 
 ימים

החלק של החבית 
4 שהתווסף

1
 מהחבית

5

2
  מהחבית

10

3
  מהחבית

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2

 נק' 2



ך    ו נ י ח ה ד  ר ש  מ
ת  י ג ו ג ד פ ה ת  ו ר י כ ז מ ם–ה י ע ד מ ל  ו כ ש  א

ה ק י ט מ ת מ ה ת  א ר ו ה ל  ע ח  ו ק י פ  ה
 

 5טור ב'                                                                                      –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

 

, תשע"בסיון ט'  
30.5.2012 

 . fלפניכם שרטוט גרף של פונקציה  .13
 

  
 
 
 
 
 
   עבורבטבלה שלפניכם מספר היגדים.    
 כל היגד הקיפו בעיגול אם הוא נכון או    
 לא נכון.   

 הקיפו   נכון / לא נכון היגד 

 נכון   /   לא נכון נמצאת על גרף הפונקציה (1,5)הנקודה  א.

 נכון   /   לא נכון נמצאת על גרף הפונקציה (7,1)הנקודה  ב.

קצב ההשתנות של הפונקציה  5 -ל  2שבין  xעבור ערכי  ג.
  קבועהוא 

 נכון   /   לא נכון

 נכון   /   לא נכון הפונקציה יורדת 7 -ל  5שבין  xערכי  עבור ד.

 נכון   /   לא נכון הפונקציה עולה 2  -ל  0שבין  xעבור ערכי  ה.

קצב ההשתנות של הפונקציה   0  -ל  –3שבין  xערכי עבור  ו.
 קבועהוא 

 נכון   /   לא נכון

 נכון   /   לא נכון f(2) = f(–2) ז.

 

 )גודל הזוויות הוא במעלות( ABCחשבו את גודל הזוויות במשולש  .14

 הציגו את דרך הפתרון.

 

 

 

 A = _____ ,∢B = _____ ,∢C∢שובה:     _____ = ת

 

 

 

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 1

 נק' 5

x x+24 

2x 

A C 

B 



ך    ו נ י ח ה ד  ר ש  מ
ת  י ג ו ג ד פ ה ת  ו ר י כ ז מ ם–ה י ע ד מ ל  ו כ ש  א

ה ק י ט מ ת מ ה ת  א ר ו ה ל  ע ח  ו ק י פ  ה
 

 6טור ב'                                                                                      –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

 

, תשע"בסיון ט'  
30.5.2012 

 .ABCבמערכת הצירים משורטט משולש  .15

  תהיא אח D(5,1)הנקודה כאשר  ABCמשולש החופף למשולש באותה מערכת צירים א. שרטטו       

 .F -ו Eהם  של המשולש  הקדקודים הנוספים שרטט.לעליכם  מקדקודי המשולש שיש     

                         
 של המשולש ששרטטתם: E -ו Fהקדקודים ב. רשמו את שיעורי  

     E(___, ___)                     F(___,___) 

 

 

 פתרון.הדרך את . פתרו את התרגילים הבאים, הציגו 16

 

    = (3 + 5–) : 18–       .א
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2523

26
                 

 

 –23  +36 ) :–6 (– 2)3 – 12= ( .ג
   

 

 

 

 

 

 

 

A 

B C 
D 

 נק' 2

 נק' 4

 נק' 12



ך    ו נ י ח ה ד  ר ש  מ
ת  י ג ו ג ד פ ה ת  ו ר י כ ז מ ם–ה י ע ד מ ל  ו כ ש  א

ה ק י ט מ ת מ ה ת  א ר ו ה ל  ע ח  ו ק י פ  ה
 

 7טור ב'                                                                                      –מבחן מפמ"ר לכיתה ז' תשע"ב 

 

, תשע"בסיון ט'  
30.5.2012 

 מטרים. 8 הואגיל רוצה לשכור שתי מכולות שגובהן ביחד . 17

 לשכור.גיל אותן יכול  יה,קובי ןצורתששתי אפשרויות של מכולות  כםלפני 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .נפח האחסון במכולותהתשלום לשכירות הוא לפי  

 איזו מהאפשרויות יקרה יותר לשכירות? נמקו. 

 

 

 

 

 

 

 

 כפי שרואים בשרטוט.לפניכם אריזה של חבילת עוגיות . 18

 מדבקה בצורת משולש החופף לפאה  כינוהֵ 

 שם החברה.  מו אתשצבועה באפור, ועליה רש

  ?המדבקה המתאימההיא  I - IVאיזו מהמדבקות 

 את בחירתכם באמצעות משפט חפיפה מתאים.נמקו 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 80 ס"מ 6

60 I. II. III. IV. 

 ס"מ 4

 ס"מ 6
40 

 נק' 4

 נק' 3

 ס"מ 6
80  

 ס"מ 4

 ס"מ 6

80 

 ס"מ 4

80 

 ס"מ 6

 ס"מ 4

 

 אפשרות ב'

מ' 2  
מ' 2  

מ' 2  

מ' 5  

מ' 5  

מ' 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

א' אפשרות  

מ' 3  

מ' 3  
מ' 3  

מ' 6  

מ' 6  

מ' 6  
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משיק לשלוש מצלעות המלבן  . המעגלEעגל שמרכזו מנתון  .19

ABDC  )ראו שרטוט( 

R   רדיוס המעגל.הוא 

 ס"מ. 40היקף המעגל  

 של המעגל. הרדיוסא. מצאו את אורך  

 

 סמנו את התשובה הנכונה: מה היקף המלבן?ב.  

 I  .40 ס"מ II  .80       ס"מIII .120       ס"מIV  .160 ס"מ 

 

 

 תוכנן לחלק לכל ילד אותו מספר של מדבקות.ילדים.  16למסיבה הוזמנו  .20

x   תכננו לחלק במסיבה.שהמדבקות  סך כלמייצג את 

 א. איזה מהביטויים הבאים מייצג את מספר המדבקות שתוכנן לחלק לכל ילד? 

    I .   
16

x        II  .    61 –x        III .   
x

16                IV .   
 

x61 

 .מהמתוכנן מדבקות פחות 3 קיבלילדים ולכן כל ילד  20למסיבה הגיעו ידוע שב. 

 )מספר המדבקות שחולקו במסיבה(? xאיזו מהמשוואות הבאות מתאימה לחישוב     

    I      .x – 16 = x – 20 + 3 

    II     .x = 20x + 361
 

   III .   3
x

20

x

16
+=    

   IV    .3
20

x

16

x
+= 

 
 קיבל כל ילד שהגיע למסיבה. שמדבקות ה למצוא את כמות ההתבקש אולגהג. 

 ילד.  כלמייצג את מספר המדבקות שקיבל  m :מהרש אולגה   

 קיבל כל ילד מביןשמדבקות את כמות המשוואה מתאימה ומצאו ( m)באמצעות כתבו    

 הילדים שהגיעו למסיבה?  20   

 פתרון.הדרך את הציגו    
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 נק' 1

 נק' 2

 נק' 2
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 נק' 2
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 בונוס

 

 ס"מ.  3 -ס"מ ו 8לפניכם מלבן שמידותיו  .1

 

 

 ס"מ.   5 -ב הקצרהצלע את הס"מ ו m -של המלבן ב הארוכהצלע את ההגדילו 

 התקבל מלבן חדש )ראו שרטוט(.

 סמ"ר משטח המלבן הנתון. 48 -שטח המלבן החדש גדול ב

 פתרון.הדרך את הציגו  ?mא. מה האורך של 

 ?קווקוב. מה שטח המלבן המ

 

 

 

 

 

 
המהירות שבה המכונית נוסעת משפיעה על המרחק שהיא  לעצור. ומתכנןנהג נוסע במכונית  .2

 .המוחלטת של המכוניתעד לעצירה מרגע הלחיצה על הבלמים וממשיכה לנסוע 

לחיצה על הבלמים ועד המרגע  עוברת המכוניתש)במטרים( את המרחק  מתארהגרף שלפניכם 

 .(בקמ"ש) הנסיעה מהירותכפונקציה של  מוחלטתלעצירה 
 

 
 
 
 

  
 גע הלחיצה על הבלמים ועד לעצירה מוחלטת.מטרים מר 10ידוע שהמכונית נסעה  .א

   המכונית?נסעה מהירות  באיזה

 _________ קמ"ש.המהירות: 

  המוחלטת המכונית מרגע הלחיצה על הבלמים ועד לעצירה )בערך( תעבור מרחק איזה  .ב

  קמ"ש? 85 הנסיעה של המכונית הוא אם מהירות

 מטרים.__________  המרחק: כ

 מהירות המכונית )קמ"ש(

ם(
רי

מט
ק )

רח
מ

 

 נק' 2

 נק' 3

 נק' 2

 נק' 3

ס"מ 8  

 ס"מ 3

m ס"מ 

 ס"מ 5

 ס"מ 3

ס"מ 8  
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 :ת/למורה המלמד

 (רק חפיפה של משולשים ישרי זווית)אם למדו  18שאלה חלופית לשאלה 

 

  BC ⊥ ADבשרטוט שלפניכם 

 של אורכי הצלעות במשולשים חלק מהמידות 

 .רשומים על גבי השרטוט

 חופפים. CBD -ו ABEהסבירו מדוע המשולשים 

 
 ס"מ 4 ס"מ 4

 ס"מ 8

 ס"מ 4
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2(3x + 4)� � –2b + 2b

4 + 6x� � 6x + 4

3a – 3a � � 7x + 6x

2x + 5x + 6x� � 6x + 8
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5

4
3

�
�� �	 �
 ����) ?�������
�( 

i  .4
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 ii  .4
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 iv .

5

1
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� vi .
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3.  ������ ������ ����� ������ ��� ����P: 

 .
� ���� ����Q  ������ ��� �� ������ ����� ����� ����� �� P .

 .� ����� �
 ����
4

5
  �����	 ������� ��� ��T. 

 .�� ���� ������ ����� �
�
 ,���� ��P   �
T_______ ? 

_____________ :������ �� 
_________________ :�"�� 

___________ :�����_____  
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4.  �������� �����y = 2x – 3  

:����� �
 ������ 

y x 

 –4 

3  

 0 

 

2

1
 

 

 

5. ���
  .������ ���� �
 ���� ���� ����� ���� ���� �	�������
 �� ����� �
 �
��   

������ �����,  ���� ������ � ����� ����� ���� ��� ����� 
��.�����  

  


. ������ ����� ����� ���
 ��� ���� �
�
?  _________����� 

�.  ��� ����� ��	���
 ����� 12:01 ��� ���� 12:02? ����� _________ 

�.  ��
 ����� �
�
�)��
 ��� ��,( ?����� ������ ����� ���
 �� ������� �������  

 

6.  �	��
 ����� �� 
�� ��	�
10

9
8  .�"�  

 ������������ ����������� ���� , ���
��� �	  ������6 ����� ��
���� ��������� ����� 

.�
� �
 ���  ?������ ������� ��
 �	 ��� �����  

i .1780      �����ii  .1483.33         �����iii  .178       �����iv  .148 ����� 
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7.  .���� ���� �� ����� �	����  

 ������ �����.������ ��� �� ������  

 ���	� ������8 ���
 ����� ��
���� ��
��� ����� ,  

 .������ ������ �� ���� �	 �
  

?���� ����� �	 �� ���� �� .
 .����� ��� �����  

  

   

��	� ��
�� �������
� ���� ���
 .��� ?����� ������ ��
���  

 �"�� ������)– (������
� ������� �	 �
 ����  

i .3 X 5 X 15     ii  .3 X 3 X 25     iii  .6 X 5 X 7.5     iv  .4 X 5 X 11.25    v .3 X 10 X 7.5  

 

8. � �
���� ���� ��� ����	� ���
� ���� ��� ������ ������ ���	� ����� .40 ������� ����.  

 ��
� �	������  ����� ���	�� ���
� .������� �� ���� ���� ��� �	�  

��
	��� ����� .�������� ���  

5 4 3 2 1 0 ����� ���� '�� 
   56 48 40  �������� ����

� ������
�  
 

 .
� �������� ���� �
 ����� ������ ������
�  ����	3 ,4 ,5 .����  
  

 .� ����	 ���
� ��� ������� ��	7 ?����  
  
 .� ����	 ���
� ��� ������� ��	n ?����   
  

 ����	 .� ���� ��	 ��� ���
�160 ?������� .����� ��� �����  

  

 

9. .������ ��� �
 ����� ,��
�� �������� �
 ����  


.  24 + 6 : 3 =                   

  

  

  

  

  

�. (–2 + 5) : 6 � 3 = 
�.     �

�

���

2:8

2523
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10. :������ �
 ����   –42 + 2(2 – 5 � 4) : 6 =   

  

  

  

  

  

 

  

  

11. � �	���� ��
�� ����
����� ����� �5 .����� ����
 ���
 ��� �	� .���� 

� ����� ��� �	��� �� ���	 ����
� 

�  
�� �	���� �� ���� ��� �	�45 ���� 

�  ���� ����� ������ ����
 ��
�� �	� ���375 ���� 

 ������ ��� �	� ��� ��
 ��	� ��������.������ ��� �
 ����� ?  

  

  

  

  

  

 

12. :�
�� ������ �	��� �����  

  

  

 

-2 -4 -6 -8 

-2 

-4 

2 4 6 8 

2 

4 

6 

8 

D 

F 

E 


. :������� �
 ������ �	���� ����  

A(4, 5)   ,B(–5, –2)    ,C(0, 6) 

�. :������ �	���� ��
 ������� ������ �
 ����  

D(____, _____)   

E(____, _____) 

 F(____, _____)  

�.  ����� ����G  ��
� ����� - x  ��� ����� ������

� - x  �� ������F � ������ - y  ���� ����� �����

� - y � �� �����E.  

 ������� �
 ����G(____,____) 

�.  ����� ������T  ���� ������ �	FGET.  

________________ :����� ���� �
 ����  

_________________ :����� ��� �
 ����  
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13. ��� 
�� ������� �� ��2.5  
�� �������� ��� .�"�30 .�"�� .(������� ���
 ������ ������)  

���
 �� .
 ���� AB ?  

  

  

 ���� ����� ���
 �� .�BC?  

  

 ���� ����� �
 ����� .�BC. 

 

  

 

14.  .
� �������� �����
� ���� �
 ����- x  ,� - y� , - z  

������ ��� �
 �����:  

  

  

  

  

 :�����x = ______,    y = _____ , z = ______   

 .� 
�� ����� ��� �
�
ABC_________________________ ?  

  

 
�� ����� ��� �
�
 .�BDC___________________________ ?  

  

  

15. .������ ��� �
 ������ ��
�� ��
����� �
 ����  


. 4(x + 2) – x = –1                       

  

  

  

  

  

  

�.                3m – (1 – m) = 2m     

  

  

  

  

 

 

x���� 

z���� z���� 

y���� 

75���� 

75���� 

A 
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16.  �
����� �
 ���� .
7
2

x

4

x

8

x
���  

  

  

  

  

 .� ,����� ���� �� ���� ��x  :�
�����7
2

1x

4

1x

8

1x
�

�
�

�
�

�
  ?  

     :�����x = ______  

 .� ,����� ���� �� ���� ��m  �
�����14
2

m

4

m

8

m
���?  

    :�����m = ______  

 

  

17. a || b  ���� ,c .����� ���� 
��  

 .����� ��
�� �����
�� ��
 �	 �� ����� �
 ����  

.
� = ______�   ___________________ �	  

.�� = ______�   ___________________ �	  

.�	 = ______�    ___________________ �	  

 ���� .�d  ����
 �
 ����
� ������� ����
� ���� �� . - 1 ?�____________  

 

 

 

18.  ��� �
 ���� ������ 
m2

y4m3 �
  ���� m = 4�   ,-   y = –2 

i.  2    ii  .
2

1
    iii   .

2

5
    iv  .
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19.  
�� ����� �
�� �� �����12  .�"�  

.������ ��� �
 ����� ?�"��� �
��� ��� ��� .
  

  

  

  

.�  �� ����� �����3  .�
��� �
 ����� �"�  

?�"��� ������ ���	 �
��� ��� ��  

i  .9�    ii  .36�    iii  .72�  iv  .81� 
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21. � ���� ����� ����
� .�����
 ���� ��� ������  ������-6 ��� .���
� ����
� ��
� ���� ��

 ����
�� ���
 ����
 ��	
 ����� ��� ,������ ��	
 ����
 �����–  .����  

 ���� ����� ���� ����
 ��	
� ��
26 � ���� ����� ���� ������ �� ����
 ��	
� ��


 .���
  

?���
� ����
� ���� ��  
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 ���	� ��	�� �	��� �����–  ����� '1

�
�

 ����� �
�	
  -  ������ '  

! � � � � � �  �
��� 

1. ���
�� ����� �����
 ����	� ������� ���� ��
��  '� ���� ��
� ������ �
 '
 ���� ����� �	�

'
 ���'� ���

3x + 4x + 6x� � 6x + 12

4 + 6x� � 7x + 6x

2b – 2b � � 6x + 4 

3(2x + 4)� � –5a + 5a

2.  ������� ���
 ������������ ������  �
5

3
2

�
�� �	 �
 ����) ?�������
�( 

i .
5

23 �
 ii  .3

5

2
�� iii .

5

1
32

�
��� iv .

)5(2

32

���

��
 v  . 2

5

3
�vi.)2(

5

3
��

�

3.  ������ ������ ����� ������ ��� ����P: 

 .
� ���� ����Q  ������ ��� �� ������ ����� ����� ����� �� P .

 .� ����� �
 ����
4

1
�  �����	 ������� ��� ��T. 

 .����� ������ ����� �
�
  ,���� ���T   �
Q_______ ? 

_____________ :������ �� 
_________________ :�"�� 

_______________ :�����_  
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4.  �������� �����y = 3x – 2  

:����� �
 ������ 

y x 

 –3 

4  

 0 

 

3

1
 

 

 

5. ���
  .������ ���� �
 ���� ���� ����� ���� ���� �	�������
 �� ����� �
 �
��   

������ �����,  ���� ������  ����� ����� ���� ��� ����� 
��.������  

  


. ������ ����� ����� ���
 ��� ���� �
�
?  _________����� 

�.  ��� ����� ��	���
 ����� 12:04 ��� ���� 12:05? ����� _________ 

�.  ��
 ����� �
�
�)��
 ��� ��,( ?����� ������ ����� ���
 �� ������� �������  

 

6.  �	��
 ����� �� 
�� ��	�
10

9
6  .�"�  

 ������������ ����������� ���� , ���
��� �	  ������4 ����� ��
���� ��������� ����� 

.�
� �
 ���  ?������ ������� ��
 �	 ��� �����  

i .1725      �����ii  .2300         �����iii  .172.5       �����iv .230 ����� 
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7.  .���� ���� �� ����� �	����  

� ������ �����.������ ��� �� �����  

 ���	� ������8 ���
 ����� ��
���� ��
��� ����� ,  

 .������ ������ �� ���� �	 �
  

?���� ����� �	 �� ���� �� .
 .������ ��� �
 �����  

  

   

��	� ��
�� �������
� ���� ���
 .��� ?����� ������ ��
���  

 �"�� ������)– (������
� ������� �	 �
 ����  

i. 4 X 9 X 7.5         ii  .8 X 4.5 X 7.5         iii  .8 X 4.5 X 15      

iv  .4 X 4.5 X 20    v .4 X 4.5 X 15  

 

8. � �
���� ���� ��� ����	� ���
� ���� ��� ������ ������ ���	� ����� .50 ������� ����.  

 ��
� �	������  ����� ���	�� ���
�.������� �� ���� ���� ��� �	�   

.�������� ��� ��
	��� �����  

5 4 3 2 1 0 ����� ���� '�� 
   62 56 50  �������� ����

� ������
�  
 

 .
� �������� ���� �
 ����� ������ ������
�  ����	3 ,4 ,5 .����  
  

 .� ����	 ���
� ��� ������� ��	7 ?����  
  
 .� ����	 ���
� ��� ������� ��	n ?����   
  

 ����	 .� ��	 ���� ��� ���
�128 ?�������  

  

 

9. .������ ��� �
 ����� ,��
�� �������� �
 ����  


.  22 + 8 : 4 =                   

  

  

  

  

  

�. (–2 + 6) : 8 � 5 = 
�.     �

�

���

3:6

2624
        

  

 

 ����
���� 

15 �"�  

18 �"�  

8 �"�  
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10. :������ �
 ����   –32 + 4(6 – 5 � 3) : 6 =   

  

  

  

  

  

 

  

  

11. � �	���� ��
�� ����
�� ����� ����6 .����� ����
 ���
 ��� �	� .���� 

� ����� ��� �	��� �� ���	 ����
� 

�  
�� �	���� �� ���� ��� �	�40 ���� 

�  ����
 ��
�� �	� ��������  ���� �����450 ���� 

 ��� �	� ��� ��
 ��	����� � ��������.������ ��� �
 ����� ?  

  

  

  

  

  

12. :�
�� ������ �	��� �����  

  

 


. :������ �	���� ��
 ������� ������ �
 ����  

A(____, _____)   

B(____, _____) 

 C(____, _____)  

�. :������� �
 ������ �	���� ����  

F(6, 2)   ,E(–4, 7)    ,D(0, 4) 

�. ���� ���� �G  ��
� ����� - x  ��� �����  

� ������- x  �� ������A � ������- y  ���  

� ������ �����- y � �� �����C.  

 ������� �
 ����G(____,____) 

�.  ����� ������T  ���� ������ �	AGCT.  

________________ :����� ���� �
 ����  

_________________ :����� ��� �
 ����  

A 

B 

C 

-2 -4 -6 -8 

-2 

-4 

2 4 6 8 

2 

4 

6 

8 
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13.  �� ����� 
�� �������3.5  
�� �������� ��� .�"�35 .�"�� .(������� ���
 ������ ������)  

���
 �� .
 ���� AB ?  

  

  

 ���� ����� ���
 �� .�BC? 

 

      ���� ����� �
 ����� .�BC. 

 

 

14.  .
� �������� �����
� ���� �
 ����- x  ,� - y� , - z  

������ ��� �
 �����:  

  

  

  

  

 :�����x = ______,    y = _____ , z = ______   

 .� 
�� ����� ��� �
�
BDC_________________________ ?  

  

 
�� ����� ��� �
�
 .�ABC___________________________ ?  

  

  

15. .������ ��� �
 ������ ��
�� ��
����� �
 ����  


. 6(x – 2) – x = –22                       

  

  

  

  

  

  

�.                5m – (1 – m) = 4m     

  

  

  

  

 

 

   �"� 3.5 
  5 �"�  

x���� 

z���� 

z���� 

y���� 

15���� 15���� 

A 

B C 

D 
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16.  �
����� �
 ���� .
9
2

x

6

x

12

x
���  

  

  

  

  

 .� ,����� ���� �� ���� ��x  :�
�����9
2

1x

6

1x

12

1x
�

�
�

�
�

�
  ?  

     :�����x = ______  

 .� ,����� ���� �� ���� ��m  �
�����18
2

m

6

m

12

m
���?  

    :�����m = ______  

 

 

  

17. a || b  ���� ,c .����� ���� 
��  

 .����� ��
�� �����
�� ��
 �	 �� ����� �
 ����  

.
� = ______�   ___________________ �	  

.�� = ______�   ___________________ �	  

.�	 = ______�    ___________________ �	  

 ���� .�d  ����
 �
 ����
� ������� ����
� ���� �� . - 1 ?�____________  

 

 

 

18.  ��� �
 ���� ������ 
m2

y4m3 �
  ���� m = 2�   ,-   y = –4 

i.  5    ii  .
2

1
5    iii   .

2

5
    iv  .

2

1
2� 

  

  

  

  

 

a 

b 

c 

� 

� 

	 

40� 

d 


 � 
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19.  
�� ����� �
�� �� �����16  .�"�  

.������ ��� �
 ����� ?�"��� �
��� ��� ��� .
  

  

  

  

 .� �� ����� �����1  .�
��� �
 ����� �"�  

?�"��� ������ ���	 �
��� ��� ��  

i  .9�    ii  .36�    iii  .72�  iv  .81� 

  

:����� ����	� ��	 ���
 ��� ���	 ����� 	�  

  

20.  ���
�� ����
�� ����� .������ �� ����� ���� �� 
�� ��	� ���
 ��� �
��� ������ ��	�

 ���

4

1
 .��������  ���� ����� ������ �����30  .������������� �����  ����� ������

��	�� ������ �� 
�� ��	� ����� 
�� .45  .������  

 ������ ��	� ��� ��	����
 ��� ��
��� ����.������ ��� �
 ����� ?  

  

 

  

  

  

  

 

21. � ���� ����� ����
� .�����
 ���� ��� ������  ������-8 ���� .���
� ����
� ��
� ���� �

����  ��� ,������ ��	
 ����
����  ����
�� ���
 ����
 ��	
–  .����  

 ���� ����� ���� ����
 ��	
� ��
4 � ���� ����� ���� ������ �� .���
 ����
 ��	
� ��
  

?���
� ����
� ���� ��  



טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              1

טור א' – מבחן מפמ"ר לכיתה ז'
ב ה צ ל ח ה ! ! !

שם: __________________

?x, מה הערך של 30 = (x + 3)6אם  .1

ענת נוהגת לתת להם גזרים פעם ביום.. אורווה עם סוסיםיש  ענתל .2

. הסוסיםגזרים כדי להאכיל בהם את  50 ההביא יאהבאחד הימים 

 גזרים.  2 הגזרים בדיוק ונותרו ל 4 היא נתנה סוסלכל  

  ?באורווה ענתל יש סוסיםכמה 

פתרו את התרגילים הבאים, הציגו את דרך הפתרון: .3

+ 16א. = (1 + 3–) : 12ב.= (4 + 2)3

2∙34−22+5−ד.2  – 23        = 4ג. =
 . TPMR נתון מלבן .4

RMעל הצלע  Kבחרו נקודה 

.PKM∢שרטטו זווית חדה ו

  סמנו את הזווית בקשת.

T
P

M R 

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2018 - נוסח א'



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              2
 

 שנים. 14שנים יהיה בן  8שנים. בעוד  bאורי בן  .5

 א. סמנו את המשוואה המתאימה לתאור המילולי הנ"ל:

i . b = 8 + 14  ii  .b – 14 = 8  iii  .b + 8 = 14   

 iv. b = 14  8  v  .b  8 = 14 

 ב. חשבו את הגיל של אורי.

 

 

 

 

𝑎−11  בביטוי𝑎 איזה מספר יש להציב במקום  .6 =  כדי שיתקבל ביטוי נכון?    4−

i.    –44 ii  .–7    iii  .7  iv. 44 

 

 

 שונים:כימיים בטבלה שלפניכם מתוארות טמפרטורות הרתיחה של יסודות  .7

טמפרטורת רתיחה  היסוד
(C) 

 34.0– כלור

 268.0– הליום

 252.9– מימן

 195.8– חנקן

 183.0– חמצן

 

 ? 190C–לאילו מהיסודות הללו טמפרטורת רתיחה הנמוכה מ  .א
 
 

הרתיחה הגבוהה ביותר ליסוד עם ות בין היסוד עם טמפרטורת למה ההפרש במע .ב
 טמפרטורת הרתיחה הנמוכה ביותר?
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 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              3
 

 בתחנת האוטובוס תלויה טבלת המחירים הבאה: .8

 מחיר נסיעה בינעירונית מחיר נסיעה עירונית

 שקלים 18.5 שקלים 6

 כדי לנסוע לעיר אחרת נעמה זקוקה לשתי נסיעות עירוניות ונסיעה אחת בינעירונית.     

 להלוך וגם לחזור.נעמה מעונינת לרכוש כרטיסים      

 כמה נסיעות עירוניות זקוקה נעמה לכרטיסים?עבור א.      

 

 שקלים?  100ב. כמה עודף תקבל בעת רכישת הכרטיסים אם תשלם בשטר של      

 הציגו דרך פתרון.         

 

 

 

 

 מתאר את המרחק של אריאללפניכם שגרף האריאל הלך מביתו בדרך ישרה אל מקום עבודתו.  .9

 יצא מביתו ועד לשעה שהגיע למקום עבודתו.ה מהשעה בהחל  ,ממקום עבודתו

 

 א. איזה מרחק עבר אריאל מביתו למקום עבודתו? 

 

 ? 12:02 -ו 12:01ב. איזה מרחק עבר אריאל בין השעות  

 

  באיזה מרווח זמן )של דקה אחת(, מהירותו הממוצעת של אריאל הייתה הגבוהה ביותר?ג.  
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 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              4
 

בבית ספר החליטו לסמן שתי חלקות לצורך פעילות ספורטיבית. חלקה אחת ריבועית ואורך  .10
 מטרים, תהיה מיועדת למשחקי כדור.  6הצלע שלה 

 מטרים וזו תהיה מיועדת לקפיצות. 9 -מטרים ו 4חלקה שנייה מלבנית שמידותיה הן 
 תי החלקות, הריבועית והמלבנית?מה נוכל לומר על ש

 iהיקפים שווים ושטחים שוניםלהם  .   יש 
ii להם היקפים שונים ושטחים שווים.  יש 

iii להם היקפים שווים ושטחים שווים. יש 
iv להם היקפים שונים ושטחים שונים. יש 

 נמקו.
 

 
 הוא מספר חיובי: ןשהפתרון שלה ותסמנו את המשווא .11

i. 3x = 0 

ii. –5x = –2 

iii. 3x = –9 

iv. –0.2x = 8 

v        .0.6x = 3.6 

                                                     

 m + 5(m – 20) = 20שלומי התבקש לפתור את המשוואה:   .12

 לפניכם הפתרון של שלומי:     

 m + 5m –20 = 20:        1שלב 

 6m – 20 =  20:        2שלב 

 6m  =  20 – 20:        3שלב 

 6m  =  0:        4שלב 

 m = 0:        5שלב 

 ם התשובה של שלומי נכונה? הא

 אם כן נמקו, 

 -אם לא 

  של הפתרון הוא טעה יםשלבלו באימצאו א. 

 ב. פתרו את המשוואה.
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 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              5
 

 הצורות שלמטה מורכבות ממשבצות הצבועות באפור כהה ומשבצות באפור בהיר. .13

 24 ,15 ,8 ,3 ,0בסדרת הצורות הוא:   הצבועות באפור כההמספר המשבצות 

 

 
 בצורה השישית בסדרה? הצבועות באפור כההמה יהיה מספר המשבצות א.  

     i . 32       ii. 35        iii.   45 
 

 .𝑛 -בסדרה במקום ה הצבועות באפור כההכתבו ביטוי אלגברי למספר המשבצות  .ב

     

 

   

 B = 90  ∢A = 32∢  ישר זווית, ABCמשולש  .14

AD  חוצה זוויתA. 

 ∢ADBחשבו את א. 

 נמקו:

 

 ∢ADCב. חשבו את 

 נמקו:
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A 

B C 

32 

D 
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 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              6
 

 

 ?5x + 35 = 50שאלות שלפניכם ניתן לפתור באמצעות המשוואה המאיזו שאלה  .15

i.    ברכיבתהאם נועה תמשיך  ק"מ. 35שעות ועברה מרחק של  5נועה רכבה על אופניה במשך 

 ק"מ? 50( ייקח לה כדי לרכב מרחק של xבאותה המהירות, כמה שעות )     

ii  . שקלים  5עוז הפקיד בחשבון הבנק שלוx  שקלים.  35פעמים. לאחר מכן הוא משך 

 שקלים הוא ביצע? xשקלים, כמה הפקדות של  50אם היו לו בחשבון      

iii . זוגות גרביים במחיר  5-שקלים, ו 35סמדר קנתה חולצה חדשה במחירx  .שקלים לזוג 

 שקלים. מה המחיר של זוג גרביים? 50-כל הקנייה הסתכמה ב     

 

 

 
 נגר הכין מעץ תיבה שמידותיה בציור שלפניכם: .16

 
 ?xסמ"ק. מהו ערכו של  200הנפח של התיבה הוא  .א

 
 
 
 

 . ס"מ 1שאורך צלען הוא מעץ קוביות הנגר רוצה להכניס לתיבה  .ב
  כמה קוביות כאלה יוכל להכניס לתיבה שהכין כדי שתהיה מלאה לגמרי? 

 
 

 
          

 

 ס"מ  4קוביות מעץ שאורך צלען  הנתונההאם יוכל הנגר להכניס לתיבה   ג.     
 הסבירו.תהיה מלאה לגמרי?  כך שהתיבה    

                

 
 
 
 
 
 
 

 ס"מ 1

 ס"מ 1

 ס"מ 1

 ס"מ 4

 ס"מ 4

 ס"מ 4



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              7
 

 
 למדורת ל"ג בעומר אספו הילדים קרשים ומקלות. .17

 וחתכו אותו לשלושה חלקים קטנים שאינם שווים.ס"מ  40א. אחד המקלות היה באורך      

 אורכי החלקים הם בס"מ:         

 x + 7חלק אחד באורך          

 x + 6חלק אחד באורך          

 2x – 5חלק אחד באורך          

 מהו האורך של החלק הארוך ביותר? הציגו דרך פתרון.         

 

 

 ס"מ משני    15 -ב. מקל אחר חילקו לשלושה חלקים ששניים שווים באורכם והשלישי ארוך ב     

 הקצרים.          

 ך יותר?ומה אורכו של המקל אם ידוע שסכום אורכי החלקים הקצרים שווה לאורך החלק האר         

 הציגו דרך פתרון.         

 

 
 
 
 

 הוא הרדיוס של המעגל בשרטוט שלפניכם. ABהקטע  .18

 מרכז המעגל. Bהנקודה 

 .B = 90∢, הוא משולש ישר זווית ABCמשולש 

 כך BCנמצאת על היקף המעגל ועל קטע  Dהנקודה 

 BD = DC -ש

 סמ"ר. 16שטח המעגל הוא 

 .ABCחשבו את שטח המשולש 

 הציגו את דרך החישוב.

A 

B C D 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              8
 

 לפניכם. ענו על השאלות הבאות: נתון גרף הפונקציה .19
 

 
 באיזה תחום הפונקציה עולה?  .א

 
 תשובה: _____________________

 
 באיזה תחום הפונקציה קבועה?  .ב

 
 תשובה: ______________________

 
 השלימו: .ג

 
 ______ = x = –4 yעבור 

 
 ______ = x = 3 yעבור 

 
_____ = x = 5 yעבור 



'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              1

'בטור  – מבחן מפמ"ר לכיתה ז'
ב ה צ ל ח ה ! ! !

שם: __________________

?x, מה הערך של 40 = (x + 4)5אם  .1

ענת נוהגת לתת להם גזרים פעם ביום.. אורווה עם סוסיםיש  ענתל .2

. הסוסיםגזרים כדי להאכיל בהם את  40 ההביא יאהבאחד הימים 

 . גזר אחד הגזרים בדיוק ונותרו ל 3 היא נתנה סוסלכל  

 ?באורווה ענתל יש סוסיםכמה 

פתרו את התרגילים הבאים, הציגו את דרך הפתרון: .3

+ 12א. = (1 + 3–) : 16ב.= (5 + 2)3

2∙31−37+5−ד.2  – 24 6        =ג. =
 . ABCD נתון מלבן .4

BCעל הצלע  Kבחרו נקודה 

.BAK∢שרטטו זווית חדה ו

  סמנו את הזווית בקשת.

A
B

C D 

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2018 - נוסח ב'



 החינוךמשרד 
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              2
 

 שנים.  15בת היה תשנים  7שנים. בעוד  x תב נעמה .5

 א. סמנו את המשוואה המתאימה לתאור המילולי הנ"ל:

i . x = 15  7  ii  .x   7 = 15   iii  .x + 7 = 15   

 iv. x = 7 + 15  v  .x – 15 = 7  

 .נעמהב. חשבו את הגיל של 

 

 

 

 

𝑚−11  בביטוי   𝑚 איזה מספר יש להציב במקום  .6 =  כדי שיתקבל ביטוי נכון?    4

i.    –44 ii  .–7    iii  .7  iv. 44 

 

 

 שונים:כימיים בטבלה שלפניכם מתוארות טמפרטורות הרתיחה של יסודות  .7

טמפרטורת רתיחה  היסוד
(C) 

 34.0– כלור

 268.0– הליום

 252.9– מימן

 195.8– חנקן

 183.0– חמצן

 

 ? 200C–מ  הגבוההלאילו מהיסודות הללו טמפרטורת רתיחה  .א
 
 

הרתיחה הגבוהה ביותר ליסוד עם מה ההפרש במעלות בין היסוד עם טמפרטורת  .ב
 טמפרטורת הרתיחה הנמוכה ביותר?

 
 
 

 

 

 

 



 החינוךמשרד 
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              3
 

 בתחנת האוטובוס תלויה טבלת המחירים הבאה: .8

 מחיר נסיעה בינעירונית מחיר נסיעה עירונית

 שקלים 18 שקלים 6.5

 זקוקה לשתי נסיעות עירוניות ונסיעה אחת בינעירונית. אוריכדי לנסוע לעיר אחרת      

 להלוך וגם לחזור.לרכוש כרטיסים  אורי מעוניין     

 לכרטיסים? אוריכמה נסיעות עירוניות זקוק עבור א.      

 

 שקלים?  100שלם בשטר של יקבל בעת רכישת הכרטיסים אם יב. כמה עודף      

 הציגו דרך פתרון.         

 

 

 

 

 איתןמתאר את המרחק של לפניכם שגרף ההלך מביתו בדרך ישרה אל מקום עבודתו.  ןאית .9

 יצא מביתו ועד לשעה שהגיע למקום עבודתו.ה מהשעה בהחל  ,ממקום עבודתו

 

 מביתו למקום עבודתו?  איתןא. איזה מרחק עבר 

 

 ? 12:02 -ו 12:00בין השעות  איתןב. איזה מרחק עבר  

 

  הייתה הגבוהה ביותר? איתןבאיזה מרווח זמן )של דקה אחת(, מהירותו הממוצעת של ג.  

 

 



 החינוךמשרד 
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              4
 

בבית ספר החליטו לסמן שתי חלקות לצורך פעילות ספורטיבית. חלקה אחת ריבועית ואורך  .10
 מטרים, תהיה מיועדת למשחקי כדור.  7הצלע שלה 

 מיועדת לקפיצות. מטרים וזו תהיה 9 -מטרים ו 5חלקה שנייה מלבנית שמידותיה הן 
 תי החלקות, הריבועית והמלבנית?מה נוכל לומר על ש

 
 iלהם היקפים שווים ושטחים שונים .   יש 

ii להם היקפים שונים ושטחים שווים.  יש 
iii להם היקפים שווים ושטחים שווים. יש 
iv להם היקפים שונים ושטחים שונים. יש 

 נמקו.
  

 
 :שליליהוא מספר  ןשהפתרון שלה ותסמנו את המשווא .11

i. 3x = 0 

ii. –5x = –2 

iii. 3x = –9 

iv. –0.2x = 8 

v        .0.6x = 3.6 

                                                     

 m + 4(m – 20) = 30התבקש לפתור את המשוואה:   ירדן .12

 :ירדןלפניכם הפתרון של      

 m + 4m – 80 = 30:        1שלב 

 4m – 80 =  30:        2שלב 

 4m  =  30 – 80:        3שלב 

  4m  = – 50:       4שלב 

 m = – 12.5:        5שלב 

 נכונה?  ירדןם התשובה של הא

 אם כן נמקו, 

 -אם לא 

  של הפתרון הוא טעה יםשלבלו באימצאו א. 

 ב. פתרו את המשוואה.

   



 החינוךמשרד 
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              5
 

 B = 38∢ישר זווית,  ABCמשולש  .13

BD  חוצה זוויתB. 

 ∢ADBחשבו את א. 

 נמקו:

 

 ∢BDCב. חשבו את 

 נמקו:

 

 

 

 

 

 

 ?7x + 35 = 70שאלות שלפניכם ניתן לפתור באמצעות המשוואה המאיזו שאלה  .14

i.   זוגות גרביים במחיר  7-שקלים, ו 35קנתה חולצה חדשה במחיר  איילתx  .שקלים לזוג 

 שקלים. מה המחיר של זוג גרביים? 70-כל הקנייה הסתכמה ב     

ii  .שקלים  7הפקיד בחשבון הבנק שלו  זהרx  שקלים.  35פעמים. לאחר מכן הוא משך 

 שקלים הוא ביצע? xשקלים, כמה הפקדות של  70אם היו לו בחשבון      

iii .אם נועה תמשיך ברכיבתה ק"מ. 35שעות ועברה מרחק של  7ה במשך רכבה על אופני מיכל 

 ק"מ? 70( ייקח לה כדי לרכב מרחק של xבאותה המהירות, כמה שעות )     

 

 

 
 
 
 
 
 
 

B 

A C 

38 

D 



 החינוךמשרד 
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              6
 

 למדורת ל"ג בעומר אספו הילדים קרשים ומקלות. .15

 וחתכו אותו לשלושה חלקים קטנים שאינם שווים.ס"מ  50א. אחד המקלות היה באורך 

 אורכי החלקים הם בס"מ:    

 x + 9חלק אחד באורך     

 x + 7חלק אחד באורך     

 2x – 2חלק אחד באורך     

 מהו האורך של החלק הארוך ביותר? הציגו דרך פתרון.    

 

 

 ס"מ משני    20 -ב. מקל אחר חילקו לשלושה חלקים ששניים שווים באורכם והשלישי ארוך ב

 הקצרים.     

 מה אורכו של המקל אם ידוע שסכום אורכי החלקים הקצרים שווה לאורך החלק הארוך יותר?    

                הציגו דרך פתרון.    

 
 
 
 

 באפור בהיר.הצורות שלמטה מורכבות ממשבצות הצבועות באפור כהה ומשבצות  .16

 24 ,15 ,8 ,3 ,0בסדרת הצורות הוא:   ור כההפהצבועות באמספר המשבצות 

 

 

 בצורה השישית בסדרה? הצבועות באפור כההמה יהיה מספר המשבצות  .א

i. 32       ii. 35        iii   .45 
 

 .𝑛 -בסדרה במקום ה הצבועות באפור כההכתבו ביטוי אלגברי למספר המשבצות  .ב
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 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              7
 

  נגר הכין מעץ תיבה שמידותיה בציור שלפניכם: .17
 

 ?xסמ"ק. מהו ערכו של  200הנפח של התיבה הוא  .א
 
 
 
 

 . ס"מ 1שאורך צלען הוא מעץ קוביות הנגר רוצה להכניס לתיבה  .ב
  כמה קוביות כאלה יוכל להכניס לתיבה שהכין כדי שתהיה מלאה לגמרי? 

 
 

 
          

 

 ס"מ כך שהתיבה 3האם יוכל הנגר להכניס לתיבה קוביות מעץ שאורך צלען   ג.     
 הסבירו.תהיה מלאה לגמרי?     

 

 

 
 
 
 

 הוא הרדיוס של המעגל בשרטוט שלפניכם. KLהקטע  .18

 מרכז המעגל. Lהנקודה 

 .L = 90∢, הוא משולש ישר זווית KLMמשולש 

 כך LMנמצאת על היקף המעגל ועל קטע  Pהנקודה 

 LP = PM -ש

 סמ"ר. 25שטח המעגל הוא 

 .KLMחשבו את שטח המשולש 

 

K 

L M P 

 ס"מ 1

 ס"מ 1

 ס"מ 1

 ס"מ 3

 ס"מ 3

 ס"מ 3



 החינוךמשרד 
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 'בטור  – 1פמ"ר כיתה ז', תשע"ח, דגם מבחן מ              8
 

 לפניכם. ענו על השאלות הבאות: נתון גרף הפונקציההציגו את דרך החישוב. .19
 

 
 ? יורדתבאיזה תחום הפונקציה  .א

 
 תשובה: _____________________

 
 באיזה תחום הפונקציה קבועה?  .ב

 
 תשובה: ______________________

 
 השלימו: .ג

 
 ______ = x = –5 yעבור 

 
 ______ = x = 1 yעבור 

 
_____ = x = 6 yעבור 



טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  1

טור א' – מבחן מפמ"ר לכיתה ז'
ב ה צ ל ח ה ! ! !

שם: __________________

 עצים. מספר זה עוגל במאות.  18,200 -נטעו כ בחורשת "המעיין"כי עיתונאי דיווח  .1

בחורשת "המעיין"? מבין המספרים הבאים יכול להיות המספר המדויק של עצים שנטעו לואי

i  .18,043   ii  .18,189      iii .   18,289   iv   .18,328       v  .18,234 

מבין השוויונות שלפניכם נכון תמיד? לואימייצג מספר, 𝑎 אם  .2

i.   𝑎 + 1 = 2𝑎 

ii  .𝑎 ∶ 0 = 0 

iii .𝑎 ∙ 1 = 𝑎 + 0 

iv .𝑎 − 0 = 0 − 𝑎
v  .𝑎 + 𝑎 = 2𝑎 

טל חוסכת כסף כדי לקנות מתנה לאחיה.  .3

 שקלים.  240המתנה עולה 

 שקלים.  48יש ברשותה 

 סיטר(. -שקלים לשעה בשמרטפות )בייבי 12היא מרוויחה 

כמה שעות עליה לעבוד בשמרטפות כדי להגיע לסכום המבוקש? 

 הציגו את דרך הפתרון.

(4a + 5)2נתון הביטוי   .4

    = (4a + 5)2איתן פתח סוגריים כך:   

      6a + 10  
הסבירו מדוע איתן טעה בפתיחת הסוגריים.  

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2018 - נוסח ג'



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  2
 

 . + 20 -ו  לפניכם משולש ישר זווית שזוויותיו החדות הן  .5
 חשבו את גודל הזוויות של המשולש. הציגו את דרך החישוב.

 

 

 

 פתרו את התרגילים הבאים, הציגו את דרך הפתרון: .6

 = (1 + 3–) : 12 ב. =  (6 – 3  2) 5 א.

 

 

 2  + 22)– 4(        = ג.

 

            

25−3(2−3−):35 ד. =    

 

 ?TOV∢הזווית שמסומנת בקשת היא  רטוט שבאיזה  .7

i.                    ii   . 

 

 

 

 

    iii .      iv . 
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 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  3
 

 לפניכם טבלה של מספר ישובים בארץ וגובהם ביחס לפני הים: .8

 ביחס לפני הים במטרים גובה שם הישוב

 240- קיבוץ נווה איתן

 354- מושב נאות הכיכר

 47+ מושב ארבל

 304- קיבוץ עין גדי

 243- מושב תומר

 134- בית שאן

 מ'? 250-אילו ישובים נמצאים נמוך מ מהישובים הרשומים בטבלה,  .א

 

 לפי הטבלה, בכמה מטרים גבוה הישוב הגבוה ביותר מהישוב הנמוך ביותר? .ב

 

 

 5x + y = 8נתון:  .9

 ?xמה הערך של  y = 3אם 

i    .8  ii  .5  iii  .3  iv.    1 

 

 

 פתרו את המשוואות: .10

  8 –  = (x  –  4) – (x  –  2)3 .ג            0 = (x + 1)6 .ב 5x – 2 – 3x = 6       .א

 

 

 

 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  4
 

 מטר. לכל אדם צעד באורך קבוע.  60חמישה אנשים צעדו מרחק  .11

 להלן דיאגרמה המתארת את מספר הצעדים של כל אחד:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 למי מהאנשים צעד קצר ביותר?  .א

 האם נכונה הטענה שמספר הצעדים שצעדה מיכל גדול פי שניים מזה שצעד אלון?  .ב

 צעד של שחר? בטאו תשובתכם בסנטימטרים.מהו האורך של כל  .ג

 צעדים נוספים? 440אותו תעבור גיל אם תצעד הנוסף מהו המרחק  .ד

 

 

 מטר. 1אורית רכשה שולחן עגול שהקוטר שלו הוא  .12

היא מעוניינת לקנות מפה עגולה לשולחן כך ששטחה של המפה יהיה 

 גדול משטחו של השולחן.

 הציעו הצעה למידות המפה:

 המפה: ________ א. רדיוס של

 ב. שטח המפה: ___________

 

 

 

 

 

 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  5
 

 סמנו במערכת הצירים שלפניכם את הנקודות הבאות:א.  .13

     B(1,6) ,C(6,–2) ,D(1,–2) ,E(–3,6). 

 
 . איזה משולש קבלתם?  EDC. חברו את הנקודות ב

 .BDCAכך שיתקבל מלבן  Aוהוסיפו נקודה  B ,D. חברו את הנקודות ג     

 . BDCA. חשבו את שטח המלבן ד     

 למלבן? מחוץת נמצאת ו. איזו נקודה מהנקודות הבאה     

        i  .(1,5)          ii   .(–2,1)        iii  .(3, –1)          iv  .(2,2)         

 

 

 בגן שעשועים שצורתו מלבן תכננו כך שמתקני המשחקים ירוכזו במתחם שצורתו טרפז, ובשתי .14

 פינות של המגרש יקצו שטחים המיועדים לצמחיה )ראו איור(     

 החלק המיועד למתקנים צבוע בצבע כהה והחלק המיועד      

 לצמחיה צבוע לבן. המידות במטרים מסומנות על גבי         

 וט )השרטוט מוקטן(. חשבו את השטח המיועד  השרט     

 למתקנים.     

 הציגו דרך חישוב.     

 

 

 

 

12  

4  
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 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  6
 

 יואב יש אבני משחק ריבועיים בשני צבעים: אדום ושחור.ל .15
 הוא בונה מאבני המשחק דגמים ריבועיים שונים:

 אחת שחורהיש אבן  3X3בדגם של 
 אדומותאבנים  8 -ו

 

 

  שחורותאבנים  4יש  4X4בדגם של 
 אדומותאבנים  12 -ו

  

 הטבלה שלמטה מציגה את מספר אבני המשחק עבור שלושת הדגמים הראשונים שיואב בנה. 
 אם יואב ימשיך לבנות עוד שני דגמים באותה חוקיות בכמה אבנים שחורות ואדומות ישתמש?  
 .7X7ודגם  6X6העזרו בטבלה והשלימו את הנתונים החסרים עבור דגם   א.      

 אבני משחקשל לל וכמספר  מספר אבני משחק אדומות מספר אבני משחק שחורות דגם
3X3 1 8 9 
4X4 4 12 16 
5X5 9 16 25 
6X6    
7X7    

    
    
    
    

  
 

 

 

 

 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  7
 

 העזרו בחוקיות שגיליתם בטבלה כדי לענות על השאלות הבאות:ב.      

 
 אבני משחק.  64. יואב בנה דגם עם מספר כולל של 1ב 

            
 בדגם? ________  שחורותכמה אבני משחק            

 
 יש בדגם? _____ שחורות. כמה אבני משחק אדומותאבני משחק  32. יואב בנה דגם עם 2ב 

 
 . יואב רוצה להכליל ולכתוב את מספר אבני המשחק שיהיו בכל דגם ריבועי שיכין באותהג 

 חוקיות. השלימו את הטבלה:         

𝑛 𝑥 𝑛 (𝑛 אבני משחקשל לל וכמספר  מספר אבני משחק אדומות מספר אבני משחק שחורות דגם − 2)2  
 

 

     

 

 ס"מ.  X 30ס"מ  X 20ס"מ  10נתון מְכל שממדיו הם  .16

 ס"מ.  15ממלאים אותו במים עד לגובה של 

 )ראו שרטוט(.

  מלא?התא. איזה חלק של המְכל 

 ב. כמה סמ"ק מים צריך להוסיף כדי שהמְכל יתמלא? 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 טור א' – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  8
 

הציעו לתלמידים אפשרות לבחור ענף  לקראת סיום השנה תכננו בבית הספר יום ספורט גדול. .17

 מבין שלושה ענפי ספורט: משחקי כדור, אומנויות לחימה או אתלטיקה. אחדספורט 

 הספורט אותו הם  ענףתלמידים כיתות ז' לגבי  120בסקר שערכו בבית הספר נשאלו א. 

  מעדיפים:    

    x + 15  תלמידים מעדיפים משחקי כדור 

    x + 20 תלמידים מעדיפים אומנויות לחימה 

   2x – 15  אתלטיקה יםפתלמידים מעדי 

 איזה ענף ספורט עדיף על פני יותר תלמידים? הציגו דרך פתרון.    

 

 

 ב. כשערכו את הסקר בקרב תלמידי כיתות ח' גילו שמספר זהה של תלמידים מעדיפים אומנויות 

 מאלה המעדיפים  45 -לחימה ואתלטיקה ומספרם של המעדיפים משחקי כדור גדול ב    

 אומנויות לחימה או אתלטיקה.    

  2דור גדול פי בסך הכל, מספרם של תלמידי כיתות ח' שענו על הסקר ומעדיפים משחקי כ    

 ממספרם של אלה המעדיפים אומנויות לחימה ואתלטיקה ביחד.    

 כמה תלמידים ענו על הסקר מקרב תלמידי כיתות ח'?    

     

 

  

 

 נתונה פונקציה שבה לכל מספר מתאימים את המספר העוקב לו. .18

 מספר טבעי: xא. השלימו את טבלת הערכים של הפונקציה, 

 10  3 1 x 

21  9   y 

 
 ות הבאות מתארת פונקציה זו?ב. איזו מבין הפונקצי

 
     i.    y = x + 1     ii  .y = x – 1    iii    . y = x(x + 1)      iv  .y = 2x + 1 

 



ב'טור  – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  1

'בטור  – מבחן מפמ"ר לכיתה ז'
ב ה צ ל ח ה ! ! !

שם: __________________

 עצים. מספר זה עוגל במאות.  16,200 -נטעו כ בחורשת "המעיין"כי עיתונאי דיווח  .1

בחורשת "המעיין"? מבין המספרים הבאים יכול להיות המספר המדויק של עצים שנטעולו אי

i  .16,043   ii  .16,289      iii .   16,189   iv   .16,234       v  .16,328 

מבין השוויונות שלפניכם נכון תמיד? לומייצג מספר, אי𝑘 אם  .2

i.  𝑘 + 𝑘 = 2𝑘  

ii  .𝑘 ∶ 0 = 0 

iii .𝑘 ∙ 1 = 𝑘 + 0 

iv .𝑘 − 0 = 0 − 𝑘
v  .𝑘 + 1 = 2𝑘 

טל חוסכת כסף כדי לקנות מתנה לאחיה.  .3

 שקלים.  240המתנה עולה 

 שקלים.  72יש ברשותה 

 סיטר(. -שקלים לשעה בשמרטפות )בייבי 12היא מרוויחה 

כמה שעות עליה לעבוד בשמרטפות כדי להגיע לסכום המבוקש? 

 הציגו את דרך הפתרון.

(4a + 7)2נתון הביטוי   .4

    = (4a + 7)2איתן פתח סוגריים כך:   

      6a + 14  
הסבירו מדוע איתן טעה בפתיחת הסוגריים.  

שאלון מפמ"ר במתמטיקה לכיתה ז' 2018 - נוסח ד'



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 ב'טור  – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  2
 

 

 . + 30 -ו  לפניכם משולש ישר זווית שזוויותיו החדות הן  .5
 חשבו את גודל הזוויות של המשולש. הציגו את דרך החישוב.

 

 

 

 פתרו את התרגילים הבאים, הציגו את דרך הפתרון: .6

 = (1 + 3–) : 14 ב. =  (9 – 3  2 ) 8 א.

 

 

 2  + 22)– 5(        = ג.

 

            

26−7(2−5−):35 ד. =    

 

 ?TOV∢הזווית שמסומנת בקשת היא  רטוט שבאיזה  .7

i.                    ii   . 

 

 

 

 

    iii .      iv . 
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 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 ב'טור  – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  3
 

 לפניכם טבלה של מספר ישובים בארץ וגובהם ביחס לפני הים: .8

 ביחס לפני הים במטרים גובה שם הישוב

 240- קיבוץ נווה איתן

 354- מושב נאות הכיכר

 47+ מושב ארבל

 304- קיבוץ עין גדי

 243- מושב תומר

 134- בית שאן

 מ'? 230-מ  גבוהאילו ישובים נמצאים מהישובים הרשומים בטבלה,  .א

 

 לפי הטבלה, בכמה מטרים גבוה הישוב הגבוה ביותר מהישוב הנמוך ביותר? .ב

 

 

 3x + y = 8נתון:  .9

 ?xמה הערך של  y = 5אם 

i    .1  ii  .3  iii  .5  iv.    8 

 

 

 פתרו את המשוואות: .10

  12 –  = (x  –  5) – (x  –  2)4 .ג            0 = (x + 2)4 .ב 6x – 2 – 2x = 6       .א

 

 

 

 

 

 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 ב'טור  – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  4
 

 מטר. 1אורית רכשה שולחן עגול שהקוטר שלו הוא  .11

היא מעוניינת לקנות מפה עגולה לשולחן כך ששטחה של המפה יהיה 

 גדול משטחו של השולחן.

 הציעו הצעה למידות המפה:

 א. רדיוס של המפה: ________

 ב. שטח המפה: ___________

 

 

 הצירים שלפניכם את הנקודות הבאות:סמנו במערכת א.  .12

    B(2,4) ,C(6,–3) ,D(2,–3) ,E(–2,5). 

 
 . איזה משולש קבלתם?  EDC. חברו את הנקודות ב

 .BDCAכך שיתקבל מלבן  Aוהוסיפו נקודה  B ,D. חברו את הנקודות ג     

 . BDCA. חשבו את שטח המלבן ד     

 ?)לא על ההיקף( מלבןה בתוךת נמצאת ו. איזו נקודה מהנקודות הבאה     

        i  .(1,5)          ii   .(–2,1)        iii  .(3, –1)          iv  .(3,5)    

     

 

 

 



 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 ב'טור  – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  5
 

 בגן שעשועים שצורתו מלבן תכננו כך שמתקני המשחקים ירוכזו במתחם שצורתו טרפז, ובשתי .13

 יקצו שטחים המיועדים לצמחיה )ראו איור(ינות של המגרש פ

 החלק המיועד למתקנים צבוע בצבע כהה והחלק המיועד 

 לצמחיה צבוע לבן. המידות במטרים מסומנות על גבי    

 השרטוט )השרטוט מוקטן(. חשבו את השטח המיועד  

 למתקנים.

 הציגו דרך חישוב.

 

   

 

הציעו לתלמידים אפשרות לבחור ענף  גדול.לקראת סיום השנה תכננו בבית הספר יום ספורט  .14

 מבין שלושה ענפי ספורט: משחקי כדור, אומנויות לחימה או אתלטיקה. אחדספורט 

 הספורט אותו הם  ענףתלמידים כיתות ז' לגבי  90בסקר שערכו בבית הספר נשאלו א. 

  מעדיפים:    

    x + 15  תלמידים מעדיפים משחקי כדור 

    x + 10 תלמידים מעדיפים אומנויות לחימה 

   2x – 15  אתלטיקה יםפתלמידים מעדי 

 איזה ענף ספורט עדיף על פני יותר תלמידים? הציגו דרך פתרון.    

 

 

 ב. כשערכו את הסקר בקרב תלמידי כיתות ח' גילו שמספר זהה של תלמידים מעדיפים אומנויות 

 מאלה המעדיפים  50 -קי כדור גדול בלחימה ואתלטיקה ומספרם של המעדיפים משח    

 אתלטיקה. אואומנויות לחימה     

  3בסך הכל, מספרם של תלמידי כיתות ח' שענו על הסקר ומעדיפים משחקי כדור גדול פי     

 ממספרם של אלה המעדיפים אומנויות לחימה ואתלטיקה ביחד.    

 כמה תלמידים ענו על הסקר מקרב תלמידי כיתות ח'?    
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 משרד החינוך
 אגף מדעים –המזכירות הפדגוגית 

 הפיקוח על הוראת המתמטיקה
 

 ב'טור  – 2דגם  –תשע"ח  –מבחן מפמ"ר לכיתה ז'  6
 

 מטר. לכל אדם צעד באורך קבוע.  60חמישה אנשים צעדו מרחק  .15

 להלן דיאגרמה המתארת את מספר הצעדים של כל אחד:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ביותר?  קצרלמי מהאנשים צעד  .א

 האם נכונה הטענה שמספר הצעדים שצעדה מיכל גדול פי שניים מזה שצעד אלון?  .ב

 בסנטימטרים.מהו האורך של כל צעד של שחר? בטאו תשובתכם  .ג

 צעדים נוספים? 440אותו תעבור גיל אם תצעד הנוסף מהו המרחק  .ד

 

 
 

 ס"מ.  X 30ס"מ  X 20ס"מ  10נתון מְכל שממדיו הם  .16

 ס"מ.  15ממלאים אותו במים עד לגובה של 

 )ראו שרטוט(.

  מלא?התא. איזה חלק של המְכל 

 ב. כמה סמ"ק מים צריך להוסיף כדי שהמְכל יתמלא? 
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 ליאיר יש אבני משחק ריבועיים בשני צבעים: אדום ושחור. .17
 הוא בונה מאבני המשחק דגמים ריבועיים שונים:

 אחת שחורהיש אבן  3X3בדגם של 
 אדומותאבנים  8 -ו

 

 

  שחורותאבנים  4יש  4X4בדגם של 
 אדומותאבנים  12 -ו

  

 הראשונים שיאיר בנה.הטבלה שלמטה מציגה את מספר אבני המשחק עבור שלושת הדגמים  
 אם יאיר ימשיך לבנות עוד שני דגמים באותה חוקיות בכמה אבנים שחורות ואדומות ישתמש?  
 .7X7ודגם  6X6א. העזרו בטבלה והשלימו את הנתונים החסרים עבור דגם        

 אבני משחקשל לל וכמספר  מספר אבני משחק אדומות מספר אבני משחק שחורות דגם
3X3 1 8 9 
4X4 4 12 16 
5X5 9 16 25 
6X6    
7X7    
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 ב. העזרו בחוקיות שגיליתם בטבלה כדי לענות על השאלות הבאות: 

 
 אבני משחק.  81. יאיר בנה דגם עם מספר כולל של 1ב 

          
 בדגם? ________  שחורותכמה אבני משחק          

 
 יש בדגם? _____ שחורות. כמה אבני משחק אדומותאבני משחק   28. יאיר בנה דגם עם2ב 

 
 רוצה להכליל ולכתוב את מספר אבני המשחק שיהיו בכל דגם ריבועי שיכין באותה יאירג.  

 חוקיות. השלימו את הטבלה:         

𝑛 𝑥 𝑛 (𝑛 אבני משחקשל לל וכמספר  מספר אבני משחק אדומות מספר אבני משחק שחורות דגם − 2)2  

 
 

     

 

 .שלפניונתונה פונקציה שבה לכל מספר מתאימים את המספר  .18

 מספר טבעי: xא. השלימו את טבלת הערכים של הפונקציה, 

 12  5 2 x 

21  9   y 

 
 ות הבאות מתארת פונקציה זו?ב. איזו מבין הפונקצי

 
     i.    y = x + 1     ii  .y = x – 1    iii    . y = x(x + 1)      iv  .y = 2x + 1 
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